

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XV. ÉVFOLYAM, 30. SZÁM.

Debrecen, 1938 február 8 kedd

ÁRA 12 FILLER

Az ország szociális békét, igazságos jövedelemelosztást, szabadságot és rendet akar, megújódott nemzeti eszmével

Sem a korcs áldemokráciák eszméi, sem az utánzott
önkénturalom tévtanai ne juthassanak szerephez
a magyar közéletben

Rákóczy Imre miniszteri tanácsos, sajtófőnök nagy
beszéde a Vidéki Lapok Szindikátusának vacsoráján

Budapest, febr. 7. A vidéki napilapok szindikátusa hétfőn este Budapesten, a Hungária szálló külterében vacsorát adott Rákóczy Imre dr. miniszteri tanácsos, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője tiszteletére. A vacsorán a vidéki napilapok főszerkesztői és kiadói csaknem teljes számban vettek részt, azonkívül megjelentek Dulin Elek dr. és dr. Komjáthy Kázmér miniszteri tanácsosok is a miniszterelnökségi sajtóosztály több más tagja.

A vidéki napilapok szindikátusa nevében Lékai Lingauer Albin elnök meleg szavakkal köszöntötte Rákóczy Imre dr. sajtófőnököt és a

miniszterelnökségi sajtóosztály tagjait. Rámutatott a vidéki sajtó jelentőségére, hangsúlyozta, hogy a vidéki sajtó súlya, hivatása és feladata megváltozott és megújult. Kérte a sajtófőnököket, hogy továbbra is jóindulattal kezelje a vidéki sajtó ügyeit, amelynek legfőbb célja az, hogy a haza és a nemzet érdekeit szolgálja.

Lékai Lingauer Albin elnök nagy tetszéssel fogadott felköszöntőjére Rákóczy Imre dr. miniszteri tanácsos, a sajtóosztály vezetője hosszabb beszédben válaszolt. Beszéde elején megköszönte az üdvözlést, majd a következőket mondta:

védelme gazdasági intézkedésekkel és szociális reformokkal: ez adja meg a teljes megnyugvást.

A nemzeti érzés értelmiségnek a fittok szavazásba viendő egyéni felelősségérzetével kell biztosítani azt, hogy sem a korcs áldemokráciák eszméi, sem az utánzott önkénturalom tévtanai szerephez ne juthassanak a magyar közéletben.

— Politikai rendszerünk mindig a magyar nemzeti gondolat erejével fog idomulni a korhoz, amelyben a magyarságnak hivatását be kell tölteni. A mostani magyar belső politika teljes nyugalommal készült fel és állt sziklára az idegen eszmeáramlatokkal szemben.

Felkészült ez a magyar belső politika a nemzet értékes elemeinek és a magyar társadalom rendíthetetlen biztonságérzetének erős lelkierejével minden jelforgató törekvés és merénylet ellen.

A magyar kormány és a magyar nép le fogja vezetni a nemzet szociális, szellemi, korszerű megújításával és gazdasági életünknek a korszakos társadalom jogosult igényeihez mért átalakításával az indulatok áradását.

Tudnia kell az országnak, hogy a törvény ellen lázadókat a kormány elfogja, ha bárki is vakmerőségében a nemzet életére törne.

„Az ország gazdasági és szociális átalakulásának szervezését a kormány nem engedi át semmiféle társadalmi egyesületnek“

— Az ország gazdasági és szociális átalakulásának szervezését, a megoldandó politikai problémák stratégiáját pedig nem engedi át a kormány semmiféle társadalmi egyesületnek.

Ez az ő kötelessége s abba beavatkozást nem tűr.

Az egyéni, családi és nemzeti élet egészséges alapja az erkölcsön nyugvó magántulajdon elve révén

kell, hogy mindenben közérdekű legyen gazdasági életberendezésünk. Ebben elsősorban a spekulatív nyereségek, azután a nagytőkék és vállalatok, a termelés és ipar, a birtokok és üzemek terheltségek meg, a fizetésekkel és munkabérekkel élő dolgozók szociális helyzetének javítása, a földkérdés rendezése és a falu szegény népének egészségügye és művelő-

dése érdekében.

A közvélemény súlya kell, hogy rászorítsa a földet szociális kötelességeire, áldozatok viselésére, a magyar ifjúságnak, jövendő elsőszülöttjeinek emberi sorhoz és kenérrhez juttatására.

A közgazdasági élet gondja kell, hogy legyen, hogy társadalmilag kiegyensúlyozott és egyetemességében elégedett nemzet éljen itt, mert csak ez tudja magától és a szociális kérdésektől távol tartani a demagógiát.

A nemzeti vagyon és jövedelem igazságos megosztása

— A közgazdaságnak legalább is annyi közönet kell lennie, mint magának az államnak ahhoz, hogy szegény országunk túl sűrű népességét mi módon tarthassa el ez a föld.

Igazságosnak kell lennie a nemzeti vagyon és jövedelem megosztásnak és meg kell szünnie annak az aránytalanságnak,

amit a közgazdasági életben az ingó nagytőke, a túlméretezett nagy bankrendszer, a túltengő közvetítő kereskedelem, a termelői és fogyasztói árak közti túl nagy különbség és sok más hasonló hiba jelent és amit a falusi munkanélküliség a szellemi és mezőgazdasági minőségének, az elszegényedett középosztály, az állás nélküli ifjúság felé csak áldozatkészséggel lehet kiegyenlíteni.

„Krisztusi értelmű szociális teletlőség- érzetel“

— Az állam gazdaságilag és pénzügyileg, a hitelélet rendezésével, az államháztartás egyensúlyával, a devizagazdálkodás óvatos vezetésével, éber gazdasági és szociálpolitikai vigyázattal, hogy biztonságot nyújtson az országnak és a közgazdaságnak is. Ha azt akarjuk, hogy gazdasági és szociális értelemben is közös belső világszemlélet öntsön hitet a társadalomba és lendítse előre optimizmusával a nemzeti társadalom gazdasági felépülését, akkor a liberális nagytőke ne a keresztény nagybirtok ellen mozgósítsa a közvéleményt s az antiszemitizmussal ne az ügyvezetett falukutatókkal akarják a földmunkáskérdés és nyomor irányában levezetni, hanem szorítsa rá ez a két tényező önmagát is és másokat is

a krisztusi értelmű szociális felelősségérzetre,

józan és tisztességes gesztókra, amelyekkel megakadályozható az elsősorban ellene folyó izgatást.

„Magyarország belpolitikailag szilárdabb, mint valaha!“

— Alkotmányos életünk nagyjelentőségű országgyűlési alkotásokat tud felmutatni közjogi, gazdasági és szociális téren. A nemzet alkotóerőinek összefogása s a pártok hátsó gondolat nélküli mérseklése kifejezi azt mutatja, hogy

Magyarország belpolitikailag szilárdabb, mint valaha is bármikor, mert polgári fejjel, megalapozott bizalommal és szociális jogérzettel nyugvó kiegyensúlyozott államelete van.

A magyar nép legszélesebb rétegeinek magasabb társadalmi, gazdasági és szellemi színvonalra való emelésének szükségessége áthatja az egész nemzetet. Nem önző és szűkebbi szempont az, amely a diktos választójogban biztosítékokat teremt a demagógiára, a radikális és a politikai jelforgató törekvések ellen, hanem előrelátás és felelős lelkiismeret, amely az olyan évezredes politikai nemzet, mint a magyar, a nemzeti közszelvényben, az országgyűlési törvényalkotás és a polgári jogrend erkölcsi szintjén tudja odaállítani a jövő feladatait és a kor követelményeit. E tekintetben ideológiai elmentet nem választhatja el a kormányt és az ellenzéket.

Az ország szociális békét, igazságos jövedelemelosztást, sza-

„Nincs szükség semmiféle párttotalitásra“

— Kétségtelen, hogy az idő, amelyben élünk, a szociális tömegmozgalmak és a nacionalista elvetőrések kora. Irányzatokat látnunk, amelyeknek jelszavai mögött élénk küzdelem folyik a politikai és gazdasági hatalomért. E mozgalmak és életnyilvánulások tekintetében

De senki külön kell választani azonban a nemzeti irányok, törvénytisztelő, alkotmányosan gondolkodó híveit, az alkotó jobboldalt azoktól az áramlatoktól, amelyek felforgató törekvéseket képviselnek, vagy küllenségre és összeesküvésre szövetkeznek.

Ezekhez semmi közük nincs a nemzeti gondolat és a keresztény erkölcs eszméiért küzdő magyar társadalomnak, bizonyára még a szélső elveket hirdető politikuskoknak sem.

A magyar lelki ségen felépülő nemzeti program nem lehet azonban semmiféle alkotmányellenes nemzetgyalázó igazgatás.

A nemzetnek a közhatalomban való részecsedését a régi rendi alkotmány éppúgy, mint ma a népképviselet, az országgyűlési törvényhozás biztosítja.

Nincs szükség tehát semmiféle népdöntésre, semmiféle párttotalitásra.

„Biztos vagyok abban, hogy a magyar sajtó segít megvalósítani az átfogó magyar nemzeti és szociális programot“

— A nemzet mindig megvédte magát azokkal szemben, akik az állam életét szétrombolni igyekeztek, megvédte a szabadságot és a rendet, amit csak együtt lehet választani mindenfajta önkényvel szemben, melyet ellene elváltak, gyűlöletből, vagy feleletlenül, a szellemi és erkölcsi erők elnyomására alkalmazni próbáltak. Abszolútizmus, vagy anarchia teljesen mindegy. A történelem bizonyítja, hogy

a magyar nemzet értelme és lelki sége nem tűrt meg soha ilyen formákat, hogy nem tűrte azokat sem, akik szét akarták rágni alkotmányát és becsületét.

A közvélemény bátor fellépésére és gyógyító erejére van most szükség, hogy kiküszöböltesse minden politikai sértő eszméit.

A jelszavakkal való igazítás és ez az abnormális idegállapot ma alkalmas arra, hogy a magyar népképviselet is belevigye a türelmetlenséget és elhomályosítsa az értelmiséghez tartozók tisztánlátását is. Ez nem politikai kérdés, hanem a nemzet, a nép lelki sége és élete nyugalmának követelménye.

— Egyesek nekivadult ellenében a nacionalizmussal szemben azonban épp oly sötét bűn és gyávaság, amikor minden jobboldali megmozdulásra rendőri és ügyész után kiáltoznak, mint bűne és vakmerősége a másik rész szélsőségeinek a ak parancsuralmi hóbort, amely tagadásba veszi mindazt, ami az alkotmánynak, a magyar multnak dicsősége, vívmánya, erkölcsi fénye és mindazt, ami hazánkat és nemzetünket egy nagy nemzet jellemével és felvilágosultságával gazdagította. Könnyű felszítani a keserűségnek tüzet és könnyű felkorbácsolni az elbontásokat. De ki mondja meg, hogy nem válik-e végzetű, ha megbomlik a társadalmi béke és

az egyik oldalról a provokációk, a másik oldalról a szervezett tömegindulatok akarják maguk alá gyűrti a társadalmat s arra kényszeríteni, hogy akár kiélt eszméiket, akár pedig most született eszmék címén erőszakot és ököljogot fogadjon el.

— A magyar nemzet egészséges politikai és katonai ösztönei, hazaszeretete, faji öntudatunk és a szabadságunk tisztelete formálta ki Darányi Kálmán miniszterelnök

kormányzatának szellemét. Hiszem, hogy ez az irány — amely önzetlen — van hivatva arra, hogy képviselje az igazi magyar közvéleményt, az igazi nemzeti közszellemet és biztos vagyok felőle, hogy a magyar sajtó segít megvalósítani ezt az átfogó magyar nemzeti és szociális programot.

amely a mult hagyományainak, napjaink égető politikai, szellemi és gazdasági kérdéseinek és a jövő

kötelességeinek egybefoglaló kritikai erejével tiszta és világos etikai közösséget teremt az alkotó magyarság közlelete és eszelekedései számára.

Dr. Rákóczy Imre beszédét gyakran szakította félbe a taps és teteszenyilyánítás és beszéde végével hosszantartó lelkes ünneplésben részesítették a sajtófőnököket. A vasóra résztvevői a késő éjszakai órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

Horthy kormányzó a lengyel vadászaton ritka gazdag vadászszákmányt ejtett

Hat vadkant, köztük a vadászat legszebb példányát a kormányzó lötte

Bielowiezsa, február 7. Horthy Miklós kormányzó Krakóból vasárnap Varsón át az orosz határ mentén fekvő Bielowiezsára utazott, hogy résztvegyen a tiszteletre rendezett háromnapos vadászaton.

Vasárnap már együtt voltak a bielowiezsai királyi vadászakastélyban a vendégek: Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, Axel dán trónörökös, Moseicki, a lengyel köztársaság elnöke, Rydz-Smigly tábornagy, Kánya Kálmán külügyminiszter, Beck lengyel külügyminiszter, valamint a lengyel és magyar kíséret több tagja.

A bielowiezsai ősréteg állatállománya a leggazdagabb egész Európában. Farkasok, hiuzok, vaddisznók, szarvasok, hiuzok teszik élénk az erdőt. A világóra előtt még hétszáz bölény őt a bielowiezsai erdőség százados fái között, de legnagyobb részük elpusztult. Az ősréteg egyik kies fekvésű legszebb pontján áll az ódon várkastély. A kormányzó a kastélynak a keleti szárnyon levő három szobáját lakja.

Hétfőn tiszta téli reggelre értek a bielowiezsai vadászakastély előkelő vendégei, akiket reggel 7 órakor harsány kürtszó értesített felmukból. Nyolc órára az ebédteremben gyűltek össze s reggelijük elfogyasztása után, fél kilenc órakor kocsiuk elindultak az ősréteg mélyén felállított vadászállások felé. A vadászat résztvevői számára összesen 15 álláskosarat tákoltak össze. A kormányzó a második vadászálláson állott, Moseicki elnök és Smigly-Rydz tábornagy között.

Nemsokára megindult a hajtok serege s megkezdődött a nagy vadászat első hajtása. A hajtas során 29 vaddisznót lőttek. A kormányzó ebből hatot ejtett el. A hajtasban volt 3 farkas is. Hir szerint azonban ezeknek sikerült elmenekülni. Hiuzt nem tudtak ejteni. Az idő hideg és hóesés van. Eddig a hiuz- és farkasvadászatot a hóhiány hiúsította meg.

Délben 12 órakor terítették vadászlelőre a réten összerakott alkalmi vadászházban.

A vadászház előtt emeletmagas lángokkal lobogó máglya égett.

Horthy Miklós és Moseicki elnök egymással átellenben ültek. A kormányzótól jobbra Rydz Smigly tábornagy, balra pedig Beck külügyminiszter ült. A köztársasági elnöktől jobbra Axel dán királyi herceg, balra Kánya Kálmán külügyminiszter foglalt helyet. Axel királyi herceg mellett Csáky István gróf ült. Horthy István Rydz Smigly tábornagy mellett foglalt helyet.

Ebéd után tovább folyt a vadászat s a hajtok még kétszer pásztazták végig a mai napra kijelölt vadászterületet. Bár az idő a vadászszerecsenek nem kedvezett s a hiuzok, farkasok elkerülték a hajtok vonalát. Horthy Miklós kormányzó ritka gazdag vadászszákmányt ejtett. Összesen 29 vadászszákmányt ejtett, ebből 6 vadkant, köztük a hétfői vadászat legszebb példányát, egy kb. 180 kg-os vadkan került a kormányzó terítékére.

Horthy István I. Orlovsky budapesti lengyel követ 4. Hóry András varsói magyar követ I. Brunzwick György ezredes I hatalmas vadkant és egy kocát ejtett.

Messzehangzó kürtszó jelezte délután 4 órakor a mai hajtas befejezését. Hazatérés előtt Horthy Miklós megtekintette a szákmány kiterített példányait és a kastélytól 20 km-re fekvő vadászterülettel felhatkor gépkocsizott el. A vadászakastélyban a kormányzó kipi-rultán, jókedvvel mesélte el a vadászat gyönyörű lefolyását. Kánya Kálmán külügyminiszternek, Keresztes Fischer Lajos altábornagynak, Csáky grófnak és István fiának. Különösen a vadászat nagyszerű rendezése tetszett a kormányzónak, aki többször kifejezte legteljesebb megelégedését. A vadászatot holnap folytatják.

Horthy Miklós kormányzó délután a vadászakastélyban kihallgatáson fogadta Beck lengyel külügyminisztert.

A nemzetiek győzelme Teruelnél

Teruelről északra a nemzeti csapatok hétfőn folytatták győzelmes előnyomulásukat. Hétfőre virradó éjjel több, mint 300 köztársasági katonát és sok tiszt átszőkött a nemzetiekhez, mert a gyors nemzeti előretérés elvágta előlük a visszavonulás útját. A nemzeti repülőök hétfőn kora reggel óta szakadatlanul üldözik a menekülőket és akadályozzák a köztársaságiakat csapataik rendezésében és állásaik megerősítésében.

Saragosa, febr. 7. A terneli arvonálról éjszaka érkezett jelentések megerősítik, hogy Sierra, Palomera környékén a helyzet tegnap gyökeresen megváltozott. A köztársasági csapatok kezén lévő falvak és erődök a nemzetiek kezébe kerültek. A nemzetiek több, mint 3000 hadifoglyot ejtettek és több, mint 30.000 köztársasági katonát kénytelen volt visszavonulni. A nemzetiek igen sok hadianyagot zsákmányoltak, így többek között 2 üteget, 155 géppuskát és 20 katonai rakétát anyagát. A nemze-

tick most megtisztítják 50 km. hosszúságban és 20 km. szélességben a meghódított területet.

— A szívurok, a szívbillentyűk, a szívizmok és a szívidegek megbetegedéseinek kezelésében a rendkívül enyhén ható természetes Ferenc József keserűvíz fontos segédeszköz, mely reggel éhgyomorra egy kis pohárral bevéve a tápcsatorna tartalmát biztonságosan felbontja és azt igen könnyen levezeti. Kérdezze meg orvosát.

Víg színház

A legjobb magyar filmvígjáték:

Az ember néha téved

TOKES — DAYKA — PAGER
CSORTOS — MÁLY — GÖZÖN

Az eltűnt hajdu szegedi bankokban helyezett el 3500 pengőt az elvitt pénzből

Pestszentlőrincen is megfordult Barkányi Sándor, aki egy nővel együtt hagyta el Debrecen. Most már csak 1500 pengő a kár.

Részletesen beszámolt a „Debrecen” Barkányi Sándor városi hajdunak titokzatos eltűnéséről. A Népjóléti Hivatalnál alkalmazott városi hajduval együtt

eltűnt ötezer pengő is, melyből 3500 pengő a város kára volt, míg 1450 pengővel Barkányi Sándor a Közjótékonsági Egyesületeket károsította meg. Az első órákban titokzatosnak látszó ügyben aztán rövidesen felbukkantak olyan momentumok, melyek révén Barkányi Sándor csakhamar gyanúsítottá vált. Tudomására jutott a rendőrségnek, hogy egyik debreceni öszeresnél, ahol már többször megfordult a szegények részére való ruhavásárlás céljából, csütörtökön délután Barkányi ismét megjelent s saját részére vett egy civilruhát. Pár órával később pedig az állomáson látták, amint a vonatra várakozott.

A rendőrségi nyomozás az első napokban ezeknek a tényeknek megállapítására szorítkozott, valamint annak konstataálására, hogy Barkányi az elvitt 5000 pengőn kívül még be akart váltani a városi házipénztárnál egy 2800 pengős utalványt. Ezt azonban formai okokból nem fizették ki nekik, mire a hajdu dühösen eltávozott.

A rendőrség országos körözést indított az eltűnt hajdu felkutatására. Szabó Gyula rendőrkapitány, a bünyügyi osztály vezetője nagyobb városok hatóságainak megküldte Barkányi Sándor sokszorosított fényképét, míg rádiogram útján pontos személyleírást adott a rendőrségnek és esendőorsók számára a 36 éves eltűnt hajduról.

A tegnapi napon aztán érdekes fordulat következett be az ügyben. A debreceni rendőrkapitányságra megérkezett a szegedi rendőrség értesítése, hogy Barkányi Sándor három szegedi bankban helyezett el az elsikkasztott pénzből 3500 P-t. A civilruhába öltözött, magas, fekete Barkányi Sándor a pénteki napon

három különböző szegedi pénzintézetnél tett látogatást és három különböző néven helyezte el betéteket. Két helyen 1000—1000, egy helyen pedig 1500 pengőről szólót. A takarékbetétkönyvekkel azután eltávozott, miután a zsákmány jelentékeny részét biztosítottának érezte.

A szegedi rendőrség felmutatta a pénzintézeteknél a Szabó Gyula rendőrkapitány által megküldött fényképét Barkányinak s bár a képen az eltűnt hajdu hivatali egyenruhában van, míg a bankokban már civilruhában jelent meg, a bankok tisztviselői mind a három helyen habozás nélkül kijelentették, hogy náluk az a férfi jelent meg a betétösszeggel, akit a fénykép ábrázol.

Az 1450 pengőt, mely Barkányi Sándornál maradt, már valószínűleg költőpénznek vitte magával az eltűnt hajdu, aki igyekezett a 3500 pengőt biztonságba helyezni arra az esetre is, ha elfognák. Régi és bevált gyakorlata ez a bűnözőknek, akik büntetésük kitöltése után időkre ily módon akarják biztosítani magukat. Ezuttal azonban a rendőrség éberségén esődöt mon-

dott az igyekezet s az elvitt pénz hamarabb megkerült, mint maga a bűncselekmény elkövetője.

A debreceni rendőrség nyomában intézkedett a szegedi kapitányság értesítésének kézhezvétele után és a pénzt letiltotta. Ilyen módon az elvitt pénzből 3500 pengő már biztosítva van s a kár

összege most már mindössze 1450 pengőre rug.

A megkerült 3500 pengő volt tudvalevőleg az, amely részint a népjóléti hivatal egyes alkalmazottainak fizetésére és az inségek segélyének kiutalására szolgált volna. Tudvalevőleg ezen összegek kifizetése Barkányi Sándor eltűnése folytán egy napi haladékot szenvedett s azt csak pénteken utalták ki.

A rendőrség másirányban is teljes erővel nyomoz Barkányi Sándor után, aki 15 éves megbízható szolgálat után tünt el az 5000 pengővel. A nyomozás és országos körözés adatai szerint

Barkányi még pénteken délután, miután a pénzt elhelyezte, elhagyta Szegedet és Pestszentlőrincet utazott, ahol testvérénél is megfordult. Innen is tovább ment azonban s most vagy a fővárosban, vagy a Dunántulon rejtőzködik.

Messze azonban nem tud menekülni, mert a rendőrség lépésről lépésre nyomom követi s minden pillan-

atban várható elfogása és Debrecenbe hozatala.

A nyomozás már azt is megállapította, hogy Barkányi Sándor, akinek

Debrecenben több nőismerőse volt s kollégái körében is mint szenvedélyes nőbarát volt közzismert, nemrég is ismerkedett meg egy nővel s állítólag ezzel együtt utazott el Debrecenből csütörtökön Budapest felé.

Valószínűleg azonban, miután a pénz nagyrészét előbb biztonságba akarta helyezni, ezért szakította meg Szolnoknál útját és tért le Szegedre. A rendőrség már kinyomozta az eltűnt hajdunak nőismerőseiktől hemzsegő teljes magánéletét, mely jelentékeny részben előidézte, hogy a munkáját 15 éven át teljes megelégedésre ellátó, megbízható ember a bűn útjára sodródott.

ÁLLÍTÓLAG KARCAGON ELFOGTA BARKÁNYIT?

Az éjszakai órákban elterjedt a hír Debrecenben, hogy Barkányi Sándort Karcagon elfogta az ottani rendőrség. Kérdést intéztünk a debreceni rendőrséghez erre vonatkozólag, azonban azt a választ kaptuk, hogy a debreceni rendőrkapitányság az éjjeli órákig semmiféle értesítést nem kapott erre nézve, tehát valószínűleg a hír nem felel meg a valóságnak.

Töredelmes vallomást tett 470.000 pengős sikkasztásáról Schwab Károly az Ügetőverseny Egyület igazgatója

Autókra és táncosnőkre költötte a sikkasztott pénzt.

Beszámoltunk arról, hogy az Ügetőverseny Együletnél nagyarányú sikkasztásnak jöttek a nyo-



TRUNKHAHN SZÖVETTEL, CSAK TRUNKHAHN SZÖVET VEHETI FEL A VERSENYT!

KÉRJEN MINTÁT! TARTÓSSÁGI GARANCIA!
ELAPÁS: VI. TERÉZ-KÖRUT 8.
IV. PROHÁSZKA OTTOKÁR-U. 8.

GYÁR: BUDAPEST, XILENKE-UT. 17.

mára és megszökött az egyület főtitkára, Schwab Károly. Körözölevelet adott ki ellene és közben a rovacsolás során megállapították, hogy 470.000 pengőt sikkasztott el.

Schwab Károly neve nem ismer-

etlen a rendőrség előtt, mert 1921-ben már letartóztatták pénzhamisítás miatt és öt hónapig ült vizsgálati fogságban, de ügyében ítélet nem lett, mert rejtélyes módon eltűntek a bűnyű iratai.

Schwab Károly mint a Pénzügyi Központ tisztviselője ezerkoronásokat vett át nagyobb tömegben és hamis bélyegzővel lebélyegzte azokat, így ötven százalékat keresett és egyik napról a másikra millionos lett.

A főtitkár vasárnap önként jelentkezett a rendőrségen és töredelmes vallomást tett. A rendőrség örízetbevette a főtitkár volt feljebbvalóját, Weisenbacher Aladárt, aki havonta 500 pengő kegydíjat kapott az egylettől.

Egy táncosnő és 30.000 pengő

Az eddigi számítások szerint Schwab Károly 1934-től kezdve majdnem félmillió pengőt sikkasztott így el.

Ő maga a rendőrségen fizikailag nem, de lelkileg megtörve, sok mindent elmondott:

— Különös története van annak, hogy miért lettem sikkasztó ebben a jó állásban, ahol havonta 1500 pengő jövedelem volt legalisan.

Az előző főnököm, Weisenbacher Aladár, aki maga is versenyzőtársam volt, mindig anyagi zavarokkal küzdött. Őt kellett kise-

Tüzelőanyagot

Prohászka és Társándi
vadászok. Olcsó és megbízható.

Bethlen u. 44. Telefon: 11-61.

gítenem s ezért nyultam idegen pénzhez.

Később rendszeressé vált az, hogy párezer pengő mindig a zsebémben maradt

s ez így ment azután tovább állandóan, úgyhogy

havonta 10—12.000 pengő maradt nálam.

Arról is be kellett számolnia Schwab Károlynak, hogy ezt a töménytelen pénzt, mert hiszen eddig 470.000 pengő elsikkasztását bizonyították rá, hová költötte. Kiderült, hogy pazarló, költséges életmódja mellett a pumpolók egész seregét tartotta el. Szerette a könnyelmű, vidám életet, állandó látogatója volt a legtöbb pesti mulatóhelynek. Mindez súlyos ezrekbe került. Autókat vásárolt.

Egy fiatal táncosnőre harmincezer pengőt költött, szép lakást rendezett be neki, fel-díszítette ékszerekkel.

Ezek után a nyomozás vezetője több helyen bünyügyi zárlatot fogantatosított.

Lefoglalták a táncosnők ékszereit, Schwab Károly lakását és azokat a holmikat, amiket Schwab Károly a sikkasztott pénzből vásárolt.

Érdekes részlete Schwab Károly vallomásának az, amikor elmondja, milyen lelki válságokon esett át.

— Tudtam — vallotta —, hogy az új elnök kemény, szigorú és energikus főnök. Számítottam rá, hogy rájönnek a sikkasztásaimra. Nem mertem felfedni magam.

Hétfőn délelőtt izgalmas szembesítés volt a főkapitányságon. Schwab Károlyt állították szembe Weisenbacher Aladárral. Schwab szemébe mondta Weisenbachernek, hogy még néhány év előtt, mielőtt elesaptak alásából,

a sikkasztott pénzből ezeket vett át Schwab Károlytól. Ezért bünyűesség címén tartóztatták le őt.

Weisenbacher Aladárt nem nyugdíjazták az Ügetőverseny Együletnél, hanem elbocsátották őt s csak több évtizedes működése miatt szavaztak meg számára havi ötszáz pengős kegydíjat.

A rendőrség most az Ügetőverseny Együletnél folyó szakzszerű könyvvizsgálat útján igyekszik megállapítani a sikkasztott összeg nagyságát. Utána mindkét letartóztatottat átkísérik a királyi ügyészség fogházába.

— A szívburok, a szívbillentyűk, a szívizmok és a szívedgek megbetegedéseinek kezelésében a rendkívül enyhén ható természetes Ferenc József keserűvíz fontos segédanyag, mely reggel éhgyomorral egy kis pohárral bevéve a tápcsatorna tartalmát biztonságosan felhigítja és azt igen könnyen levezeti. Kérdezze meg orvosát.

Hungária filmszínház

MA UTOLJÁRA

Walewska grófnő

GRETA GARBO

einszereplésével.

Előadások: 5, 7, 9-kor! Híradó!

HOLNAP: „TUNEMÉNY”!
SONJA HEINE-vel!

A Hortobágy jobb részén akarnak öntözési kísérleteket végezni

Povázsay műszaki tanácsos előadása a hortobágyi öntözésről. Vásáry József tiltakozott az ellen, hogy a Hortobágy legértékesebb részét vegyék el, a rossz földön mutassanak öntözési eredményt.

Rendkívül érdekes előadást tartottak tegnap este a Mérnök és Építész Egylet közgazdasági szakosztálya ülésén, amelyen Erdey János elnökölt. Több gazda volt jelen, viszont feltűnést keltett, hogy a törvényhatósági bizottság NÉP tagjai nem voltak jelen.

Des Combes Henrik a mérnöki tudomány és pályának a közgazdasági életre való hatását ismertette, majd

Povázsay Kálmán műszaki tanácsos beszélt a hortobágyi öntözésről. Előrebocsátotta, hogy még tanulmányozás tárgya, mit lehet a Hortobágyon és hozzá hasonló földeken javítani az öntözéssel. A Hortobágyon négy méter vastag, vizet át nem eresztő földréteg van, amelyen a termő réteg leg több helyen csak 1-2 centi, ellenben az öntözés alá venni szándékolt Borsoslaposon 80 centis termő humusz van. Az volt az eredeti terv, hogy a felduzzasztott vízből öntözéssel talajt javítanak a Hortobágyon. A duzzasztás hatása 25 kilométernyire kihat a folyón. A 300 holdra akarják kibővíteni, az újabb területet az öntöző hivatal bérbe venné. A mátaí öntözőtelepet is ki akarják bővíteni 250 holddal, hogy rendszeres öntözéses gazdálkodást valósíthassanak meg rajta.

Az öntözés a város feladata lett volna, de az állam átvette, mert kísérleti gazdaságot akarnak létesíteni, hogy lássák, mit lehet a Hortobágyon és hozzá hasonló talajon javítani. Szántás-vetéssel, ardosítással, gyümölcsös létesítéssel, alagsóvezetéssel akar kísérletezni az öntözési hivatal, amely 1800 holdat akar végeredményben bérbe venni.

Az előadást hozzászólások követték.

Csáky János azt kérdezte, hogy az öntözésre alkalmas-e szikesvizes talaj.

Vásáry József felsőházi tag mondott ezután feltűnő beszédet, amelyben rámutat a Hortobágy igazhi hivatására, a mai kezelés hibáira és a helyes eljárásra, amely egyedül hozhat hasznot a Hortobágyból.

Tény az — mondotta —, hogy a Borsoslaposon van 80 centis termő humusz, de akárki meggyőződhet róla, hogy a Hortobágyon uralkodó helyzet az, hogy csak 1-2 centis a termő réteg. A talajszelvény megmutatja, milyen nehéz öntözéssel eredményt elérni, a talajt tényleg javítani kell. Eddig is tudtuk, hogy a Borsoslapos a lelke a Hortobágyának, amelyen a 800-900 darabra tehető ökörrálmánya a gazdáknak eddig is meg tudott élni. Nem tudom, a vizgyűjtéssel milyen eredményt érnek el, mert a tárolóban akkor volt víz, amikor másutt is található volt víz, ellenben a tároló jórészen az idén nyáron is kiszáradt a talaj.

A Borsoslapos mely fekvésénél, másrészt vastag humuszrétegnél fogva rendkívül bő legelőt adó terület volt eddig is. A Hortobágyon 12-13.000 számú jószág él, ebből a 900 ökörr, a városi ménes, a bikagulya ezen a területen él meg. Nyilvánvaló tehát, hogy a Borsoslapos eddig is nagyon nagy termést adott és nem itt kellene megnunatni, hogy mit lehet elérni, hanem a 30-32.000 holdnyi szikes földön.

Maga a természet ad átbaigatást, mert a vékony termő réteg-

gel bíró részen jó időjárásakor jó fü terem, rossz sziken is, ha szárazra fordul az idő, 2-3 hét alatt a legszebb növényzet is «elfárad», éppen azért, mert nincs «vízfóga» réteg a termőhumusz alatt. A hortobágyi halastavakat azért létesítették, hogy a legelőt javítsák. Nem vált be ez a rendszer sem, ha kiszáritották az éveken át vízzel tele tavakat, ott éppen olyan gyorsan kiszáradt a fü, mint másutt.

Az öntözés problémája tehát nem egyszerű dolog.

Tudom nagyon jól, hogy a közgyűlés megszavazta ezt a szerződést az öntözési hivatallal, de felelem a gazdaközönség intő szavát, hogy a Hortobágyból ne vegyék el a legértékesebb részt, mert ezáltal a debreceni gazdaközönség állattenyésztésének rendkívüli kárt okoznak. A Hortobágy Debrecen mezőgazdálkodának elengedhetetlenül kiegészítő része. A Hortobágy mellett Debrecen határában fekvő 90.000 hold szántóföldből 10.000 holdon ha takarmányt termel a gazdaközönség, úgy a szántóföldjét termőrétegben meg tudja tartani. Amely pillanatban a Hortobágy mai egységét és legelőként való felhasználhatóságát megbontják, ennek a takarmánytermő területnek 12.000 holdra emelése válik szükségessé, hogy a szántóföldek ugyanolyan termőerőben maradjanak. Kérdés, érdekes-e a tisztán legelőre teremtett Hortobágyot feláldozni és a legelőt alól apránként kivonni és a biztos szántóföldeket takarmánytermelésre használni s így a mezőgazdasági termeléstől elvonni?

A gazdaközönség jóléte nemcsak a gazdák érdeke, hanem mivel nálunk a nemzetgazdaság alapja a mezőgazdaság, a gazdák jóléte, a mezőgazdaság rentabilitása a többi foglalkozási ágakra is döntő.

A törvényhatóságnak nem szabad elvennie a Borsoslapost a legelőtől, mert ha megteszik, az történik, mintha a szerződésből a szemet, vagy fület elvonják. Ha kísérletezni akarnak, ott a tároló medence. Tiltakozunk az ellen, hogy a Hortobágy legértékesebb részét vegyék el, ilyen gazdag termő földön könnyű eredményt mutatni. A rossz földön mutassanak eredményt.

A Hortobágyon okserű gaz-

Olcsó árusítás

továbbra is

PIKÓ

kézimunka üzletében

Kossuth u. 4. szám

Ritka alkalom

Parnák mintázása

98 fillértől

Szönyegfonalak

12 fillértől

Kész, kezdett és előrajzolt munkák potomárban!

Szabott árak Takarékoság!

dalkodással, a természet által nyújtott előnyök helyes felhasználásával kell tökéletesíteni a legelőgazdálkodást, amit a mai vezetőség nem akar megtenni, holott ezzel lehetne nagy eredményt elérni. Rendszeres kaszálattal az inség idejére, a legelőnek szakaszonkénti használata, gyomirtás, boronálás, fektetés, telkesítés segíthetnének, amiket a mai vezetőség minden felhívás ellenére sem akar bevezetni.

A windsori hercegné anyai öröme előtt áll

Páris, febr. 7. A windsori hercegné pár hétfőn este költözik be werraislesi La Maya kastélyba. A hercegné hat hónapra vette bérbe az épületet és a kertet.

A Paris Soir értesülése szerint a windsori hercegné anyai öröme előtt áll, noha a családi esemény bekövetkezése még korántsem áll küszöbön.

Hunyady Ferenc az alkotmányhü Széchenyiről

A Nemzeti Kaszinó vasárnap esti lakomáján Hunyadi Ferenc gróf volt országgyűlési képviselő mondotta az ünnepi beszédet.

Széchenyi — mondotta többek között — az egyéniség szertelen lobogása volt, de ez a lobogás mégis a haladás középutját világítja meg nyugtalan fényesóvjával. Széchenyi István híve volt a magyar alkotmánynak! És ezt éppen ma illik kidomborítani, hogy elő tilalomfának állítsuk a legnagyobb magyar alakját fajunktól idegen, újmódi eszmék érvényesülésével szemben. Tudta azt is, hogy ez az alkotmány nem papírosból van, hanem szerves lény, amely addig él, ameddig nő és ezért maga fáradozott megváltoztatásán és kiépítésén. Fanatikusan hitte a legnagyobb magyar, hogy a magyarság érdekében cselekszik, amikor híven szolgálja a Habsburg-házat, hanem amikor az átkos Béceset is mindig csak meg-

győzni kívánta, de sohasem legyőzni. Polgárosítani akarta a magyar népet, de nem a már meglévő német polgárságot kívánta új felső réteggel a parasztnak maradó magyarok fölé ültetni. Politikai szabadságot és a vagyonosodás lehetőségét szánta utódainak és nem a kivándorlás tisztítóüzet vagy a ninesstelenség poklát. A megvehéza medvebarlangjából és a templomtorony látköréből hívta elő a köznemességet és az arisztokráciát, harmadiknak a polgárságot invitálta hozzájuk, de találkozási helyül nem az éjszakai mulatót jelölte ki részükre. Amikor Széchenyi István képét idézem, kell, hogy ököllel verjem ki én is tulajdon mellemen a súlyos maculpát mindenért, amit mi, mint nemzet, osztály és egyén tévedtünk, hibáztunk és vétettünk — mondotta Hunyadi Ferenc gróf beszéde befejezésül.

Tanácsülés a mesteruccai egyházrészben

A Mester uccai egyházrész vasárnap tartotta tisztújító gyűlését, melyet Kolozsváry Kiss László lelkész nyitott meg imával. Jelenlétségében beszámolt az egyházrész életéről, többek közt bejelentette a lefolyt tanácsosválasztás eredményét, melynek folyamán hat évre választottak meg 30 tanácsost. A tisztikart is újból megválasztotta a gyűlés, csupán Jeney Mihály pénztáros mondott le és helyette Géder József lett a pénztáros. A templom felszerelésére adakozásra hívta fel a tanács a híveket. A felhívás megjelenik a „Vasárnap”-ban és postán szétküldik a híveknek.

A felhívást megelőzően is érkeztek már be megajánlások: Tóth Lajos, aki egész vagyonát az egyháznak hagyta, most egy harangot, Kerékgyártó István malomtulajdonos 500 pengőt, Tarr József és felesége Rácz Julianna 200 pengő értékű terítőt, dr Boér Károlyné 50 pengőt és egy kelyhet, Vincze Elekne egy keresztelődényt, Boross Sándorné és a leánykór kézimunkákat ajánlottak fel. Bőszörményi Sándorné az orgonára

öt pengőt adott és a Kölesönös Segélyező Egylet által indított perselyeket indította el.

Este a Kollégium disztermében az új tanácsosok tiszteletére szeretetvendégség volt, amelyet gyülekezeti ének után a gyengélkedő lelkész felkérésére Szeremley Béla egyházrész gondok nyitott meg bibliaolvasással és imával. Balassa Józsefné vetített képekkel ismertette a Szeretetszövetség áldásos munkáját. Palotay Lajos magánénekszámot adott elő, melyet Bordás Mária kísért zongorán. Asztalos Gerzson verseiből és elmélkedéséből olvasott fel. A vendégség nagyon szépen sikerült.

Vitéz Bánky Róbert Magyar Közmédia Kamaraszínháza Nyíregyházán játszik néhány nap óta, átütő siker mellett. A társulat a régi, kitűnő erő-kön kívül szerepelteti Könyves-Tóth Erzsit, a Nemzeti Színház művésznőjét, Zilaby Pált, Horváth Ferencet és Csillay Zsuzsát. A kibővített társulatnak estéről-estére nagy sikere van a kitűnően összcállított műsorban, s a nyíregyházi közönség éppúgy szeretettel fogadta a kamaraszínházat, mint a múlt évben s előző években a debreceni publikum.

Holnap, szerdán este pontban nyolc órakor Guglielmetti hangversenye a Bika dísztermében.

Jegyelővét: Méliusz és Bika-pénztár.



A Filler Egylet-est közönségének egy része az Arany Bika dísztermében.

Követte feleségét a sírba

Egy idős ember öngyilkossága.

Tragikus öngyilkosság történt vasárnapról hétfőre virradó éjszaka a Kazinczy uca 3. szám alatt. Kozma János 70 éves idős férfi, volt malomalkalmazott, felakasztotta magát s mire rátaláltak, már nem lehetett rajta segíteni.

Az öngyilkosság mögött családi tragédia húzódik meg. Kozma Jánosnak nemrégiben hirtelen meghalt a felesége s a nagy csapás anyjára lesújtotta az idős férfit és egyik fiát, hogy mindketten búskomorságba estek. A fiún később idegmegrázkódtatás jelei is mutatkoztak, ami még nehezebb helyzetbe hozta az idős Kozma Jánost.

A szerencsétlen idős ember, akit alkalmazásának hosszú évtizedei

alatt felettesei és munkatársai mindnyájan szerette, egyre elkészedettebb lett. Az utóbbi időben gyakran betegeskedett, szeme is teljesen elromlott s az idős férfi elhatározta, hogy véget vet életének.

A Kazinczy uca 3. szám alatt levő lakásán az ablak keresztfájára felakasztotta magát. Mire rátaláltak már halott volt. Ertesítették az öngyilkosságról a rendőrséget, ahonnan kiszálltak a tisztiorvos kíséretében a helyszínre s megindult a vizsgálat az öngyilkosság körülményeinek tisztázására.

Kozma János holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

Németországban egész sereg tábornokot küldtek nyugdíjba

Berlin, febr. 7. Azoknak a nagyarányú változásoknak a során, amelyekkel Hitler, mint a német hadsereg legfőbb parancsnoka, a hadsereg számos vezető tábornokot nyugalmába küldte, vagy áthelyezte, a lapok többek között az alábbi tábornokok névsorát közlik:

Az aktív katonai szolgálatból kiválnak: lovag Leeb tüzérségi tábornok, a második hadseregparancsnoka, Lutz tábornok, a páncélos csapatok parancsnoka, Kleist lovassági tábornok, a 8. hadtest parancsnoka, báró Kress lovassági tábornok, a 12. hadtest parancsnoka, Pogrell lovassági tábornok, a lovasság főfelügyelője, Liese gyalogsági tábornok, a hadsereg fegyverkezési hivatalának vezetője, Niebelschütz altábornagy, a katonai iskolák főfelügyelője, Wachenfeld légügyi tábornok, beosztva a hadsereg főparancsnokánál, Halm légügyi tábornok, a IV. légügyi körzet parancsnokló tábornoka, Wilberg altábornagy, a magasabb légügyi

iskola parancsnoka, Karlewski és Nienhoff altábornagyok, mindketten a légügyi miniszter különleges rendelkezésére.

KITILTOTTAK NÉMETORSZÁG TERÜLETÉRŐL A „TEMPS” CIMŰ FRANCIA LAPOT

Berlin, febr. 7. A párisi Temps e. lapot a német birodalom egész területéről kitiltották. A Német TI ezzel kapcsolatos közleménye kifejezésre juttatja, hogy a francia kormányhoz közelálló párisi lap tegnap állítólag Bazelből érkezett jelentést közöl berlini eseményekről, amely tele van valótlanosságokkal. Német részről ennek a cikknek közlését felelőtlen kutymergezésnek tekintik és úgy vélekednek, hogy ez súlyosan árt a német-francia viszonyoknak.

FRANCO ES HITLER TÁVIRATVÁLTÁSA

Berlin, február 7. Franco államfő és legfőbb hadvezér Burgosból a következő táviratot intézte Hitler

ler kancellárhoz:

Németország védereje főparancsnokságának átvétele alkalmából meleg szerencsekívánataimat fejezem ki Nagyméltóságodnak abban a meggyőződésben, hogy Nagyméltóságod ezzel újból hozzájárult azoknak a szívélyes kapcsolatoknak a megerősítéséhez, amelyek Spanyolországot az Ön nagy országával összekötik.

Hitler vezér és kancellár a következőképp válaszolt: Köszönöm Nagyméltóságodnak azokat a kedves kívánságokat, amelyek a német véderő főparancsnokságának átvétele alkalmából táviratban hozzám juttatott. Üdvözlését azzal

Az elsüllyedt Alba hajó magyar áldozatai

London, február 7. A ornvalli partvidéken elsüllyedt „Alba” hajó magyar áldozatai Szabó Gyula tengerész és Kovács György hajókísérő. A hajó elsüllyedése alkalmával megsérült Gersics és Esztergályos tengerészek, komolyabb a sérülése Horváth kapitánynak, akinek mindkét lába eltört.

A hajótörésből sértetlenül megmenekült Arabs Andor másodtiszt, Matyasovszky György rádiókezelő, Singer János hajóács, Kohla másodgépész, Tamás Győző tengerész, Littmeier I. szakács. Valamennyien alsó ruhában menekültek meg, amikor a segélygőzös fedélzetére vette őket.

Egy házaspár borzalmas rablógyilkossága

Kishódos község határában borzalmas rablógyilkosságot követett el Finta László sertésalkusz és felesége. A község határában meggyilkolták és kirabolták Molnár Jullánna ottani lakost és holttestét beledobták a Tur olybá.

A gyilkosság nyomait egy halász fedezte fel a folyóban, melynek partján rettenetes dulakodás nyomai látszóttak s a vízben alvadt véresomók úszkáltak. Később megtalálták az áldozat véres ruháit is.

A csendőrök megindították a gyilkosság ügyében a nyomozást és megállapították, hogy a zsigori nő hírében álló Molnár Jullánna három kövér dísznót adott el idegenből jött kupeczeknek. A gyilkos Finta László sertésalkuszt meg is találták a csendőrök, amint a gyilkosság után egyik vendéglőben áldomást ivott. Lakásán meglették vérfoltos ruháit is. Letartóztatták Fintát és feleségét is, s a bestiális házaspár drámai vallomása során mondta el, hogy kődarabbal szétverték a folyó partján Molnár Jullánna kezét s a szilánkká vert fejét te-

metet a vízbe dobták. A holttestet kutatják a halászok, míg a gyilkos házaspárt bekisérték a nyíregyházi királyi ügyészségre.

Egy magyar pilóta hősi halála a spanyol fronton

A spanyol harcokból magyar repülő tiszt hősi halálának híre érkezett Sopronba. A hír szerint Gunda Gyula főhadnagy, a soproni helyőrség vezető tisztje, a területi harcokban vadászgépével lezuhant és meghalt.

A főhadnagy ismert alakja volt a soproni társaságoknak, a soproni helyőrségben, majd a szombathelyi légügyi kirendeltségnél szolgált és a spanyol polgárháború kitérésekor nyugdíjazást kérte, jelentkezett Franco hadseregébe. Egyikben a Madrid fővárosi repülőcsatában már megrongálódott a gépe, úgyhogy kényszerrel távozt a léggyel és a karját törte. Azóta több légi győzelmet aratott, míg most a területi vad harcok során felújított vadászgéppel.

Ma nyílik a

„BELLA” cipőüzlet

Piac u. 5. sz. alatt rendkívüli olcsó árakkal.

Nagy választék!

Volt Radion mosoda.

A „Csókhivatal” szerzője darabjairól, melynek pénteken lesz ősbemutatója a Csokonai színházban

A Csokonai-színház országos jelentőségű ősbemutatói során pénteken mutatja be Vécsey Leó—Tiszay Márton—Zerinváry Andor kitűnő operettjét, aminek címe: a *Csókhivatal*. A kitűnő és ismert nevű szerzők darabjairól a versenyből került ki győztesen a Csokonai-színház, mely kitűnő szereposztásban, káprázatos kiállításban mutatja be a darabot.

Az egyik szerző, *Vécsey Leó*, a fővárosi újságírógárda egyik legkiválóbb tagja, a tehetsége író és műfordító felkérésünkre a következőket mondotta a pénteki ősbemutató darabjáról:

— A *Csókhivatal* munka alatt álló *Szerelmek kft.* című regényemből készült és azt Tiszay Mártonnal dolgoztuk fel három felvonásból, öt képből álló vígjátékká, amelyet azután később zeneszámokkal tarkítottunk.

— Magamról annyit, hogy fél-száznál több könyvem jelent meg. Regényeim: *Életcirkusz* (Légrády), *Zenekissasszony* (Magyarország), *Doktor Balkezes*, *A halálfilm*, *El Huissen dervis* stb. Műfordításaim vannak Jack London, Kuprin, Ridder Haggard, Galsworthy, Frank Heller stb. műveiből, háromszázoldalas munkám van a magyar rendőrség történetéről, ami ezidőszereint tankönyv a rendőrtanfolyamokon, ugyanekkor versesköteteim is voltak. 104 oldalas verseskötönyvem e hó 15-én jelent meg *»Száműzött szív«* címen a Cserépfalvi kiadásban. Egész sereg napilapnál dolgoztam, ezidőszereint, 15 év óta a *»Magyarország«* munkatársa vagyok és a *»Magyar Rendőr«*, a rendőrség hivatalos lapja felelős szerkesztője és kilenc hetilap állandó dolgozó társa. Színpadon eddig csak Grand Guignol egyfelvonásosokkal (Városi színpad, Bothlen téri Színpad) és fordításokkal (Georg Kaiser, Hasenclever stb.) szerepeltem.

— *Tiszay Márton* Szegedről került fel Budapestre, ahol egyike ma a legnépszerűbb szanóníróknak. Száznál több szanónját éneklik ezidőszereint is kávéházi dízőzők és szanónénekesnők. Ezenkívül egész sereg egyfelvonásos színpad került a Terézvárosi Színpadon és más kabaré színpadokon. *Pázmány lovag* címen most fejezett be egy egész estét betöltő verses vígjátékot, amelyet a színházi szakemberek a *»Néma leventé«*-vel egyértékűnek mondanak. A vígjáték valószínűleg a *Nemzeti Színház* jövő szezonjában kerül előadásra.

— Az operett zeneszerzője *Zerinváry Andor* aktív honvédtiszt, akinek ezidőszereint egész sereg slágerdala fut, amit mindenféle éneknek. Ő volt a zeneszerzője a *Százhuszas tempó* film változatainak, amelynek szintén igen népszerű zeneszámai voltak. A *Csókhivatal* első, egész estét betöltő nagy operettje, amelyben a nyitányok és közzenék kívül tíz zeneszáma van, köztük olyanok, amelyekből minden bizonyos slágerszám lesz. Így a *My dear tangó*, a *»Királynőm, kérek egy audienciát«* című slow fox, a *»Havalmi jobbat tudna, mint a szerelme«* kezdetű fox-trott, a *Mexikói kártya* és a *»Jöjj velem a pesti éjszakába«* kezdetű dal, amely a második felvonás 3-ik képében, a torgószínpad kihasználásával úgy kerül előadásra, hogy öt szcenírozott képben felvonul a világ város éjszakájának minden szépsége, a Pannónia-szálló híres pálmái,

márványoszlopos, cigányzenés nagytermétől az angyalföldi apactanyán és óbudai ceterás kis kocsman át a matyóruhácskák étteremig és a nagyvárosi csillógó revü mulatóhelyig, ahol *Neményi Lili* zengő szopránjával nagy estélyi ruhában, apacsosztályban, harmonikával, merész táncosztályban, magyar ruhában és matyó menyecskeként öltözködve éneklő a szép slágerdalt.

— Az operett-vígjáték meséje *Bakes Johnny*, egy angol hajózási vállalat dűsgazdag cégtulajdonosának utolsó kalandjáról szól, akinek tizenkét exfeleségét a világ különböző részeiből összereteli egyik új hivatalnokleány fiúkája, aki a szerelmi ügyeket nyilvántartó titkos ügyosztály élén áll. Utólréhetetlen mulatságos jelenet az exfeleségek viharos találkozója, ami általános szakítással

végződik. A gazdasági élet szeszélyes fordulatából azonban a dűsgazdag vállalat igazgatóból egyszerű alkalmazott lesz, a vállalat élére a hivatalnokleány kerül, aki továbbra is fenntartja a szerelmi ügyeket nyilvántartó titkos ügyosztályt, amely azonban most férfiakat osztályoz és kartotékozik. Ennek az osztálynak élére kerül a volt igazgató, aki dűl-ful — szerelemföltésből, mígnem kiderül, hogy a nyilvántartott férfiak menházi agastyánok és a nagy kaland happy-endbe torkol.

— A pénteki premierre le akarom vinni Ince Sándort, Pethő Sándor, Marton Sándort, a színpadi kiadót, a Bartsch-figyelmesség vezetőjét, Nemes dr.-t, Bárd Györgyöt Réti Györgyöt, a pesti direktorok közül pedig Föld Aurélt, Jób Dánielt, Hermanın, a Belvárosi Színház igazgatóját és az egyik Wertheimert. Ezenkívül egész sereg ismert újságíró és filmember lejön még, úgyhogy a premier parádés esemény lesz és alapos a remény, hogy a *debreceni ősbemutatót rövidesen pesti és bécsi premier követi.*

Bajcsy Zsilinszky és a „Kelet Népe” írógárdájának előadása

Vasárnap délelőtt telt színház előtt mutatkozott be az az írói társaság, mely Szabó Pál, a falusi magyar emberből lett író köré gyűlekezett Kelet Népe című lap gárdájával. A társadalom minden rétegéből ott láttuk az érdeklődőket, akik mindvégig melegen ünnepelték az irodalmi délelőtti jeles szereplőit.

Az ünnepély Juhász Géza, az Ady Társaság nevében üdvözlő beszéddel nyitotta meg, majd néhány közvetlen szóval jellemezte a vendégek eddigi munkásságát és az Ady Társaság célkitűzését.

Nagy és általános érdeklődés kísérte Bajcsy Zsilinszky Endre értékes előadását, mely a turáni, illetve a török orientáció mellett tört lánzdást minden elnémetesítő iránnyal szemben. Nagy nemzeti feladatról szólt, arról, hogy a magyar középosztálynak végre önmagára kell találnia és ebben a magáratlálásban a régen várt beosztást kell megkezdnie, mert ez a föld ezer esztendeje magyar és idegenek nem lehetek urra föltte semmiféle irányzattal és külföldől behurcolt eszmékkel. Szent István magyarrá tette, magyarnak teremtette nyelvében, szokásában és minden ízében. Ezt a magyarságot kell ismét valóra váltani féltő gondokkal és nagy szeretettel még akkor is, ha egyesek óvatosan felre húzódnak a megalóstitó magyar gondolatától. — Minden áron, minden tisztos eszközzel fel kell emelni a nép-réteget, ezt a történelmi osztályt, mely annyi vihar és megpróbáltatás között megmaradt a földből élő, földért élő-haló magyaroknak. Egészleges földelosztást még akkor is, ha a nagy hitbizományoknak nem tetszik a gondolat, ha forradalmárnak mondják azt, aki csak a föld igazságos elosztásában látja megalóstitani az ezer esztendő magyar kérdés megoldását.

Taps és helyeslés kísérte Bajcsy Zsilinszky Endre szavait, különösen ott, ahol a német kérdéstről szóltott és a hun kapcsolatokon keresztül igyekezett megvilágítani a hun, avar és ma-

gyar kérdés történelmi folytonosságát. Erdélyi József, a másoron szereplő költők legkiválóbbja adta elő egyéni ízzel és érdekes, de szinte primitív-séggel néhány gyönyörű verset, melyben már nem is a parasztot, de a cseléd sorsú zsellért emelte minden ember fölé. Nyugodtan mondhatjuk ezeket a verseket irány verseknek, melyeknek éle, célja van és mégis benne zeng az igazi költői szépség minden kincse is...

H. Neményi Lili néhány Kodály dalt adott elő gyönyörű előadásban, remek színezésben. Szabó Emil mesteri zongorakísérettel festette alá énekét. — Kovács Imre, ez az igen tehetséges fiatal szociológus nagy felkészültséggel és nagy odaadással íratott ezután előadást a magyar parasztság agrár kérdéséről. Előadását szinte örömmel és meleg átérzéssel hallgattuk. Sikoltó programbeszéd volt ez a magyar elkalóldó népi rétegek megmentéséért, amire illetékeseknek kell, hogy minél előbb segítő kézzel figyeljenek fel.

Sinka István sokkal különb költő, semhogy szabad volna ezután paraszti költőnek emlegetni. Iró, vérbeli poeta, akinek van mondanivalója és olyan meglátása, amit csak ő tud visszasugározni egyéni versein keresztül. Esztelen megjelenése még üdőbbé, bájosabbá tette friss muzsikájú verseinek sorát.

Veres Péter tudása és felkészültsége sok tekintetben választ adott a falu és a város közötti ellentétre. Tanulmányának felolvasása szintén arról szólt meg bennünket, hogy hiába jár csizmába, hiába bír a hajdásági paraszt ember külsőséggel, mert lelkiében magas tudása, ösztönös megérzése és erős akaratú felkészültsége régen íróvá tette minden paraszti jeltől nélkül.

Szabó Pál egyik szép művét Juhász Iza adta elő igen szép előadásban, mely átérzéssel és lelkesodaadással minden szó, minden sorok különleges ünnepl hangulatát.

A szépen sikerült irodalmi és társadalmi délelőtti Gulyás Pál néhány szép versének előadása és Kömivés Sándor remek szavai zárták be.

A Máv. Filharmonia hangversenye

Vasárnap este tartotta a MAV filharmonikus zenekar második hérteti hangversenyét az Arany Bika dísztermében és örömmel állapíthatjuk meg, hogy fejlődésnek újabb állomásához jutott el. A vonósok — élükön Buza Gábor hangversenymesterrel — már tökéletesen összeforrottak és minden nehézség legyőzésére képesek. A fuvósok is nagy fejlődésről tettek tanúságot a múlt évi hangverseny-ötta. Egyre tisztábbak és biztosab-

bak. Nagy feladatra vállalkozott a zenekar, mikor Rimsky-Korsakow Scherezadéját vette műsorára, mert erre még fővárosi zenekarok is ritkán mernek vállalkozni. Annál örvedetesebb volt az eredmény, mert tisztán, biztosan, megfelelő tempók mellett gördülékenyen, minden zavaró momentum nélkül hangzott el ez a remek hangszerelésű, keletiesen színes darab. A nehéz hegedűszólo részket Buza Gábor hangversenymester játszotta kifogástalanul.

A Tannhauser nyitányról is csak a legjobbakat mondhatjuk. A bevezető rész vallásos áhítata, a középrész demonikus viharása, minden a legpompásabban sikerült.

Az est vendége *Albert Ferenc* hegedűművész volt, ki a Mozart D-dúr versenyművét játszotta gyönyörű tónussal, hibátlan technikával, remek előadással. Mozart stílusához híven. A fiatal hegedűs előtt nagy jövő áll. A közönség nem tudott betelni játékának szépségével és tombolva követelt ráadásokat. A két ráadás közül kiemelkedett Saint-Lubin Lammermoori Lucia szekszettje, amiben különösen virtuóz technikáját esilogtathatta.

A zenekar megmutatta, hogy a legnagyobb mértékben fejlődőképes és *Sauerwald Géza* hozzáértő, gondos irányítása mellett nagyobb feladatokra is mer vállalkozni. Ehhez lelkiismeretes munka, öszszetartás, fegyelem és a művészetnek való teljes odaadás kell. Ezt hisszük, hogy megvan a zenekarban és ezen nem fog múlni a teljes sikerre való törekvés és a fővárosi név elérése. Mikor ezt megállapítjuk, egyre fokozottabb igényekkel nézünk a zenekar jövője elé, mert ha a fenti tulajdonságok megvannak egy orchesterben, akkor az előtt nincs legyőzhetetlen akadály.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉS

Az Országos Református Szeretetszövetség Debrecenben szeretetotthont létesít, melynek terve és költségvetése a Szövetség debreceni irodájában (Maróthy György u. 5. l. em.) megtekinthető d. e. 9-12 óra között.

Zárt ajánlatok pauszál egy ószszegben ugyanott f. évi febr. 21-én déli egy óráig adandók be. Az ajánlatok felbontása az nap 1 órakor a ref. püspöki hivatalban történik.

A vállalatbaadás március 1-ig megtörténik. Az épületnek f. évi május 20-ra készen kell lenni. Az épített esetleg bizonyos anyagokat át fog adni, amelyeknek forgalmi értéke a vállalati összegből levonásba hozatik. Részletek iránt a Szeretetszövetség központi irodájában (Budapest, Stefánia ut 29.) lehet érdeklődni.

Orsz. Ref. Szeretetszövetség.

x Rheumás betegnek biztos gyógyulás a nagyerdői fürdő gyógyvizében.

Ádámvölgyi prima tüzelőszén olcsó, mert saját bányáinkból származik

teljesen szagtalan, mindenfajta kályhában kitűnően ég salakmentesen.

Kapható: Gabányi Utóda

Láng Mil. ós szén- és tüzfifa elepén, Csapó-u. 28

Telefon 24-49



A színház heti műsora:

Február 8-án, kedden este A) bérlet 19. számban: **Édes otthon.**

Február 9-én, szerdán este, ketten egy jeggyel: **Egy vidám éjszaka.**

Február 10-én, csütörtökön mérsékelt helyárrakkal: **Láz.**

Február 11-én, pénteken promi-bérlet 18. számban: **Csókhivatal.**

Február 12-én, szombaton délután filléres helyárrakkal: **Szakíts helyettem.** — Este C) bérlet 20. számban: **Csókhivatal.**

Február 13-án, vasárnap délután bérletszünet: **Csókhivatal.** — Este bérletszünet: **Csókhivatal.**

Február 14-én, hétfőn este B) bérlet 21. számban: **Csókhivatal.**

A színházi iroda hírei:

Ma, kedden A. bérlet 19. számban az:

Édes otthon

Szerdán, 9-én

Ketten egy jeggyel

Egy vidám éjszaka

Ma Színházi Szabadegyetem az Ujságíró Klubban.

Csütörtökön, 10-én mérsékelt helyárrakkal a:

Láz

Jön a nagy operett ősbemutató a szerzők személyes jelenlétével a:

Csókhivatal

Debrecen asztalitenisz bajnokságai

Szombaton és vasárnap rendezték meg Debrecen város ping-pong bajnokságát a nemrég megalakult DTE ping-pong szakosztályának rendezésében. A versenyre váratlanul sok nevezés érkezett és így összesen 48 versenyző mérte össze tudását. Az I. o. egyéni és csapatbajnoki mérkőzések igen szép játékok hoztak s a döntők egyes izgalmas részletei méltán ragadták tapsra a nagyszámú nézőközönséget. Különösen szépen szerepeltek a DTE versenyzői, akiknek nagyrésze piarista diákokból áll s így a nemrég alakult szakosztály máris szép sikerrel dicsekedhet, úgyhogy igen jól képviselheti Debrecen színeit a nyíregyházi országos vidéki bajnokságon.

Részletes eredmények a következők: **Kezdők versenyében** (6 induló): 1. Florvath DTE. 2. E. Kiss DTE. — **Ifjúsági egyéni** (10 induló): 1. Barabás DTE. 2. Pencz DTE. 3-4. Papp, Szentesi DTE. — **Ifjúsági csapat** (4 induló): 1. DTE (Barabás, Pencz, Szentesi) 2. Piarista gimnázium II. (Laczkó, Németh, Szenes. 3-4. Kereskedelmi iskola, zsidó gimnázium. — **Ifjúsági páros** (6 pár): 1. Barabás, Szentesi DTE. 2. Papp, Pencz DTE. — **II. o. egyéni** (14 induló): 1. Papp DTE. 2. Szenes piarista gimnázium. 3. Szentesi DTE. 4. Zolnai DTE. — **II. o. páros** (6 pár): 1. Harwich, Füzessy, gr. Csáki cs. csapat. 2. Balogh, Zolnai DTE. — **I. o. egyéni** (16 induló): 1. Barabás

DTE. 2. Balogh DTE. 3. Ujlaki NyTVE. 4. Solyom NyTVE. — **I. o. páros** (8 pár): 1. Ujlaki, Solyom NyTVE. 2. Lantos, Kovács NyTVE.

Elsősztályú hármas csapatversenyben 7 csapat, éspedig DTE I. II. III. NyTVE, Magántisztviselők, gr. Csáki cserkészcsapat és a zsidó gimn.

1. NyTVE (Ujlaki, Solyom, Lantos). — 2. DTE I. (Barabás, Pencz, Sziklai) 3. DTE II. (Papp, Zolnai, Balogh). 4. DTE III. (Németh, Szenes, Felkai).

A rendezés nehéz munkáját dr. Kiss Gábor főtitkár és Zolnai Sándor szakosztályvezető végezték eredményesen.

Vasgárdisták és csendőrök véres összetűzése Romániában

Bukarest, febr. 7. A választási küzdelem alkalmával több helyütt véres összetűzések történtek, amelyek során két vasgárdista életét vesztette, több vasgárdista pedig súlyosan megsebesült. Egyik helyütt a szélsőjobboldali „legionáriusok” összetűzték a csendőrökkel, akik kénytelenek voltak fegyverüket használni. Ezeknek az eseményeknek következtében a Vasgárda vezetői értekezletre ültek

össze, hogy megállapítsák magatartásukat a kormány irányában. Idáig a Vasgárda tudvalevően jóakarattal nézte a kormány működését.

TITULESCU

VAJDAHUNYADON LÉP FEL

Titulescu, aki nemrégiben belépett Maniu nemzeti parasztpártjába, résztvesz a március másodikai választáson és Vajdahunyadon lép fel.

Eden szigorú rendszabályokat jelentett be a tengeri kalózhajók ellen

London, február 7. Az alsóházban Eden külügyminiszter az interpelláció befejeztével elmondta a földközitengeri kalózkodás ügyében várt nagyfontosságú nyilatkozatát.

— A legújabb tapasztalat bebizonyítja, hogy a nyoni egyezmény alapján alkalmazott rendszabályok nem elegendők a kereskedelmi hajók megvédésére a jógatlan támadások ellen — mondotta. — Az angol kormány ennél fogva elhatározta, hogy közli a spanyol kormánnyal és a salamancai hatóságokkal, hogyha ezentúl a Földközi-tenger nyugati részének abban a szakában, amelyben a nyoni egyezmény alapján az angol ten-

gerészeti haderő operál, *búvárszádot találnak alámerülve, azt olyanok fogják tekinteni, mint amely kereskedelmi hajókat készült megtámadni. Az angol kormány nem tűri, hogy a búvárszádok ebben a tengeri szakaszban alámerüljenek s utasította hadihajóit, hogy az így alámerülve talált búvárszádot haladéktalanul támadják meg.* (Nagy taps és helyeslés.)

— Az angol kormány közölte a francia és olasz kormánnyal a tervezett eljárást. Örömmel jelentem — folytatta a miniszter —, hogy ezek a kormányok elhatározták, hogy hasonló lépéseket tesznek a rájuk bízott szakaszon.

pátriarcha korát. Hetven évesé öszülünk és akkor is kenyérfelen szellemi szükségmunkások, ÁDOB-sok maradjunk.

Örök fiatalok, örök aktívák!

Rajtunk fogja legközelebb kipróbálni a város vezetősége a cigány lovának pokolian humoros meséjét: *fizetéstelen szabadság rendszerével.*

Uraim, mi magyar fiatalok szellemi szükségmunkások és ÁDOB-sok mártírokat tudunk előmutatni. Mikor sok derék társunkat vesztettük már el. — (Ha tudóbajos haláleset történt eddig. Oka: a rossz táplálkozás.) Mi most nemcsak az élet jogán, de a halál jogán is követelhetjük, hogy segítsenek rajtunk.

És a fizetéstelen szabadság segítség?

Nem, a segítség alfája: *szüntessék meg a szellemi szükségmunkát és nyultsanak becsületet a becsületlen munkért.*

Mi a magyarság aktívái, szükségtelen szükségmunkások és diplomás állástalanok vagyunk.

Bárki kérdezi, szegyeljék bevallani foglalkozásunkat; égeti homlokunkat a belemarott helyeg: szellemi szükségmunkások.

Hogy mit akarunk?

Kenyeret a fiatalságnak. És szüntessék meg a szellemi szükségmunkát.

Csakhogy a sorsunk gordiusi eszmójának megoldásánál egyetlen mértékkel mérjen a város vezetősége.

Utóljára csak annyit: semmiféle politikai alakulathoz nem tartozunk, sem jobbra, sem balra nem igazatunk, senkit nem támadunk, csak élni akarunk.

A régi tisztkart választották meg a nyilastelepi egyházzszenen

Véget ért az evangélicációs hét.

A nyilastelepi egyházzszen evangélicációs hete február hó 6-án, vasárnap ért véget, délelőtti istentisztelet keretében, Ecsedy Aladár lelkész beszélt mélységes hatást gyakorolt a hallgatóságra.

Ezután következett az egyházzszen tanácsosok esküdtétele, Mezey Béla ref. lelkész ismertetvén a tanácsosok kötelességeit.

Délután 5 órakor egyházzszen tanács ülés volt, amelyen megválasztották a régi tisztkart. Dr. Juhász-Nagy Sándor főgondnok, Filep Endre gondnok, aki már évek óta viseli e tisztséget, főjegyző, gondnokhelyettes: Széchy György tanító, jegyző: Fekete Sándor tanító, pénztáros: Hámori Károly s. egyházi Kállai István, ki mellé fiatalabb segéd egyházi alkalmaztak.

Az egyháztanács a többi egyházzszeneket is megkeresi s kérvényt intéz a központi presbiteriumhoz, a lelkész stóla, keresztelések, esketések, temetések kérdéseinek méltányos s jogos rendezése tárgyában.

Filep Endre gondnok hálás köszönetét nyilvánította a megújult bizalomért, újabb erők beiktatásáért, az egyházzszen híveinek s Isten áldását kérte a megindítandó újabb nagy munka keretében az egész egyházzszen gyülekezetre.

Ezután következett a nagyszabású lelkieken gazdag szeretetvendégség a kultúrházban, ahol megjelent főtisztelendő Maklár Károly püspök is a feleségével. Mezey Béla lelkész imádsága s közének után Ecsedy Aladár fejtegette hogy szeretettel, hittel, kitartással névtelenül kell dolgozunk Isten dicsőségéért. Ezt követően dr. Szász Imréné esperes neje művészi éneke következett, Musza Ferenc kar-nagy harmónium kíséretével. Dr. Szász Imre esperes megragadó vonásokban ismertetvén a presbiter kötelességeit az egyházépítés munkájában megragadó s tiszta hihetlenséggel határos adatokat tárt fel igen sok helyen a kötelességekben mulasztásokról, melyeket a való élet igazol. Baja Mihály köteményeiből olvasott fel, nagy tetszés mellett. Felszolgálás után három leánykörti tag hozta színe Ecsedy Aladár „Három menyasszony” c. jelenetét, mely a leánykörök áldásos munkáját, lelkeket nyerve hatását tüntette fel. — Mezey Béla lelkész imája és közének zárta be a kitünően sikerült szeretetvendégséget.

— Debrecen sz. kir. város Iskolák-kívüli Népművelési Bizottságának szervezésében az ingyenes analifabéta tanulmányok most már megkezdik oktató munkájukat. Felkérjük a munkaadókat, hogy írni-olvasni nem tudó alkalmazottaikat és ismerőseiket jelentsék be mielőbb (Széchenyi u. 20. sz.) a délelőtti órákban. Jelentkezni állandóan lehet a bizottság titkári hivatalában.

MERANO
szálloda
Budapest-Belváros
IV., Bécsi-utca 2.

Központifűtés -- Folyómelegvíz

Ujjonnan renovált, barátságos szobakkal, kitűnő konyhával, igen mérsékelt árakkal várjuk i. t. Vendégeinket.

Hosszabb tartózkodásnál óriási árengedmények

Kérjen árajánlatot!

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

Mindig hazudunk

A Te arcod piros.
Az enyém sápadt,
Te át álmodod —
Az éjszakákat!

A Te arcod piros.
Az enyém sápadt,
Engem mindig —
Tilosba látnak!

A Te arcod piros.
Az enyém sápadt,
Mindig hazudunk —
Egymásnak ...

POLGÁR GYULA.

— **Lelelkéztető vizsgák Debreczenben.** Kedden délelőtt 9 órakor kezdődik a református lelelkéztető vizsgája. A jövő héten viszont a második lelelkéztető vizsgát tartják meg.

— **A Szülők Iskolája** tizedik előadását folyó évi február hó 8-án, azaz kedden délután 6 órai kezdettel a Kereskedő Társulat dísztermében tartja, mely alkalommal dr Zombor Zoltán tanítóképzőintézet tanár „A tehetségek kérdése” című előadást tartja közérdekű előadást, melyre az érdeklődő szülőket és nevelőket ezúton is meghívja a törvényhatóság Iskolánkülső Népművelési Bizottsága. Közreműködik a Tisza István Dalkör. Beléptíj nincs.

— **Az Evangélikus Fillegyelet** estélyéről adott tudósításunkból tévedésből kimaradt a „Nem nőszülök” énekes paródiából, a „Bálozó nők” csoportja. Ennek tagjai voltak: Hevesi Magda, Nemes Adél és Zöld Mányi, akik kitűnő alakítást nyújtottak. Ugyanezen számban kitűnt szép énekével Bakó András.

— **Bartalis tánciskolában az új** táncanfolyam ma este kezdődik. Szépen Bartalistól tanul. Hangulatos össztáncok.

— **A Horthy-öszöndíjából** — mint értesülünk — két szorgalmas bihari leányka is kapott az idén 200—200 pengőt. Kovács Béla derecskei községi főjegyző Erzsébet nevű leánya, ki a cinkotai tanítóképző intézet V. évfolyamának jeles előmenetelű növendéke és Juhász Sámuel furtai ref. lelkész Jolán nevű leánya, aki a debreceni ref. tanítóképző intézet IV. évfolyamát végzi, szintén jeles eredménnyel.

— **Ne járjon többé fényes ruhában,** mert olcsón, tökéletesen fénytelenítí Boros ruhafestő, Piac ucca 77. szám.

— **Tóth Imre Olaszországban élő** harmincéves magyar szobrász nyerte meg a nemzetközi szobor-pályázatot, amit Zogu király hirdetett az albán nemzeti hős, Szkender bég lovasszobrára. Tóth Imre rövidesen Tiránába utazik, hogy a szobor felállításának előmunkálatait megkezdje. A szobor a királyi palota elé kerül.

— **Zongoráznai tanítók kezdőket, hallgatókat, képzősöket, zenedai módszer szerint.** Hatvan ucca 24. szám, első ajtó (unitárius udvar).

— **Az Urinók Kongregációjának** vezetősége szereddelt értesíti a tagokat, hogy a folyó hó 10-én, 2-ik csütörtökön tartandó összejövetel elmarad, úgyszintén az uzsona is. Mindkettő folyó hó 24-én, 4-ik csütörtökön, délután lesz megtartva. A harmadik csütörtökön rendes gyűlés.

Aranylakodalmom

Ritka szép családi ünnepély zajlott le vasárnap délben a Maróthy György ucca 32. szám alatt. Ekkor ünnepelte aranylakodalmát Barna Ferenc és felesége Bokor Juliánna. A jubiláns házaspárt a gyermekek és unokák nagyszáma vette körül szeretettel. Délben családi ebéd volt, melyen csak a családtagok vettek részt. Az idős házaspárnak 6 élő gyermeke van és 14 unokája.

Barna Ferenc évtizedekig állott az István gőzmalom szolgálatában. Evekkel ezelőtt ment nyugdíjba. A ritka szép családi ünnepélyen megható volt az a szeretet, amellyel körülvették az idős párt, akik jó egészségben érték el az aranylakodalmat.



Barna Ferenc aranylakodalmáról.



A Fillér Egylet nagyszerű előadásának szereplői az Arany Bika dísztermében.



Tűzéraltisztek műkedvelő gárdája nagy sikerrel adta elő a „Noszti fiu esete Tóth Marival” című színdarabot. Képünk: a szereplők.

— **A kenti herceg arany cigarettatárcát talált.** A St. Antonban üdülő kenti herceg tegnap sielés közben értékes arany cigarettatárcát talált. Mikor a rendőrségen beszolgáltatotta, száz schillinget nyújtottak át neki azzal, hogy Gleicher svájei gyáros, aki a tárcát elvesztette, ennyit helyezett letétbe a megtaláló részére. A herceg mosolygva vette át a jutalmat és azonnal a St. antoni szegényeknek juttatta.

— **Ismét garázdálkodnak a fapusztítók.** Nagy János a városi kertészet részéről feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen vandál garázdálkodók ellen, akik a Peregcs uccán öt díszfát, a Meszena uccán hat darab fát barbármódon, többel kitérték. A rendőrség nyomában van a fapusztítóknak.

— **Felakasztotta magát a kisbíró** szobájában. Nagyrabó községben Cserdült Márton 46 éves földműves a kisbíró szobájában felakasztotta magát és mire észrevették, meghalt. Az öngyilkosság oka ismeretlen, temetésére megadták az engedélyt.

— **Működnek a szekértolvajok.** Csorján Sándor városi fuvaros feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Mikepércs és Debrecen között, szekereinek ponyváját felhasítva 350 pengő értékű vászonárut lelopott a szekeréről. A rendőrség nyomozza a tettest.

— **A fogművesiparosok szakosztálya** folyó hó 9-én, azaz szerdán este 8 órai kezdettel az ipartestület helyiségében igen fontos ügyekben ülést tart. Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg a szakosztály elnöksége.

— **Zsúfolt ház lesz Guglielmelli szerda esti debreceni hangversenyén.** A Zenekedvelők Köre titkársága jelentí, hogy az olcsóbb és középarú jegyek nagyrészen elkeltek és holnap már csak drágább jegyeket és a megmaradt kevés számú olcsóbb jegyeket árúsítják az elővétel pénztárak Guglielmelli Annamária szerda esti hangversenyére. A Zenekedvelők Köre ötödik, ezévből utolsó bérleti hangversenyén ezek szerint zsúfolt ház fogja ünnepelni a népszerű olasz művésznőt, aki műsorán az olasz canto irodalom legszebb áriáit, régi mesterek dalait és Mozart áriákat fog énekelni. A zongorakošeretet ezúttal is a páratlan Herz Ottó dr fogja ellátni. A hangversenyt — tekintettel az azt követő zártkörű Herz Ottó-jubileumi összejövetelre — pontosan nyolc órakor megkezdik.

— Aranyérnél és béldugulásnál, calamint az ezekkel járó derékfájás, mellszorulás és szívdobogás, szédülési rohamok esetén reggelenként egy-egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez. Kérdezze meg orvosát.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Kovács István gyári munkás, leány Irén. Szász Imre fm., fiú Lajos. Varga Lajos kocsis, fiú Lajos. Bereczky Imre majoros, leány Margit. Balogh Sándor gulyás, leány Magdolna. Gáll István MÁV állomásfelügyelőjelölt, fiú István. Nagy János téglygyári munkás, fiú Lajos. Braun Lázár libakereskedő, fiú Tibor. Asztalos Sándor MÁV pályőr, fiú János. Bordás Lajos fm., fiú Lajos. Óri Sándor gazdálkodó, fiú János. Tóth András MÁV fényező, fiú Tibor. Kovács Gyula klinikai altiszt, leány Éva. Nagy Sándor tüzérszázados, leány Petronella. Guta István fm., leány Erzsébet. Veres Lajos fm., fiú József. Tóth Antal fm., fiú János.

Házasságok: Konczek László hírlapíró—Gebe Márta, Horváth Vilmos vm. számvevősegi tanácsos—Telkes Sarolta.

Eljegyzések: T. Bagdi Gyula kocsáriönoség—Bakos Julianna, Kovács József gazdálkodó—Balogh Mária, Aszalós József gazdálkodó—Nagy Zsuzsanna, Pap Béla tanító—Szily Irma, Lévai Benedek fm.—Torma Julianna, Perei Sándor szanatóriumi alkalmazott—Biro Julianna, Kónya László kovácssegéd—Balogh Róza, Szabó János—férfiszabómester—Asztalos Julianna, Bueskü József kifizető—Kocsis Irén.

Halálozások: Kiss Julianna ref. 2 hónapos, Homok u. 58. Meszes József npsz. gör. kat. 24 éves, Külsővásártér 2. Szövetes Mária htb. ref. 25 éves, Kishegyési út 10. Szikszay Sándor földbirtokos, Veress József kereskedő gör. kat. 69 éves, Teleki u. 32. Báthory Géza ny. ítélőtáblabíró ref. 75 éves, Szent Anna u. 18. Vattay István tanító rom. kat. 42 éves, Sirok. Özv. Végh Gaborné ref. 74 éves, Nagyesere 19. Temesvári István cipészemester ref. 45 éves, Árpád tér 48.

x Ne vegyen cserépkályhát addig, míg meg nem tekintette **Krisch** kályhásmester cserépkályha rakatárát, ahol kitűnő tűzálló, szép és olcsó, cserépkályhák kandallók vannak nagy választékban. Válassz minden szakmába végző munkát Ispótló tér 1. sz. (Nagyállomásnál, telefon : 12—18. sz.)

GYÁSZ ROVAT

Nemes Báthory Géza nyug. ítélőtáblai bíró 75 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután három órakor lesz a Köztemető díszavatolozó terméből. Lakás : Szent Anna uca 18. Gebauer-cég rendezi.

Veress József 69 éves korában elhunyt. Temetése szerdán félhárom órakor lesz a Köztemetőben. Lakás : Teleki uca 32. Gebauer-cég rendezi.

Szövetes Mária református leánykori lag 25 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése kedden délután félhárom órakor lesz a köztemetői ravatalozó terméből. Lakás : Kishegyési út 10. Pusztai temetkezési intézet.

— A volt „Hullaház” megnyitása. Szombaton este nyílt meg a volt „Hullaház” című vendéglő Kovács József ismert csapóuccai vendéglős vezetése alatt. Debrecen egyik legjobb nevű kocsmája új szintre lépett. Ragyogó tisztaság, hangulatos termék és a régi közismert kitűnő italok várják a vendégeket. Kitűnő kiszolgálás és olcsó polgári árak jellemzik az új vezetés alatt megnyílt kocsmát, amely ismét asztaltársaságok és családok kedvenc szórakozó helye lett. A gyönyörű kert-helyiséget tavasszal teljesen átalakítják, úgyhogy a belváros legszebb nyári szórakozó helye lesz. A hangulatos cigányzenét a kitűnő Kis Kopasz szolgáltatta.

— Budapestben már kirótták az első légvédelmi ítéleteket. Több háztulajdonost 10—20—100 pengőre büntettek mert gyűlékony anyagokat tartottak padlásukon.

— Gyilkosság. Kövesdy Lajos 68 éves nórádmegyéri lakos tegnap virradóra lakásán agyonverve, holtan találták. A gyilkosság ügyében a csendőrség megindította a nyomozást.

HAJFESTÉS? DAUER? KOZMETIKA? Bizalommal keresse fel Debrecen legrégebbi szaküzletét. **KOMÁROMINÉ, Bika-bérház,** — telefon: 19-56.

— A Debreceni Irónők Asztaltársasága felolvasó ülése. Vasárnap tartotta a „Debreceni Irónők Asztaltársasága” XII. felolvasó ülését szépszámu és előkelő közönség jelenlétében. **Veressné Főző Erzsébet** irónő mondta a megnyitó beszédet. A közönség végig feszült figyelemmel hallgatta finom irői tollal megírt, költői szárnyalású beszédét. Majd az Egyetértés dalárda **Szigeti Gyula** karnagy vezetésével megnyitó és végül záró éneket adott elő. Közben **Balla Ernő** népművelési titkár a dalról tartott előadást. Utána **Ludman Lajos** szavalóművész **Baja Mihály**: „A magyar dal” c. versét szavalta finom, kiforrott művészettel. **Balla Béla** tenor hangja aratott ezután nagy sikert, amikor magyar nótákat énekelt cigányzenekísérettel. **Kondor Kató** urleány frenetikus sikert aratott megrázó szavalatával, amit a közönség hatalmas tapsal hono- rált. Majd **Wagnerné Szűts Ádel** novelláját olvasta fel **Törőné Kerpássy Mária**. **Kelemenő Dionszegi Iona** novellájából olvasott fel nagy tetszés közben. Ezután **Veressné Főző Erzsébet** olvasta fel **Lőrincz Endre** arany koszorúval kitüntetett versét. A zárószót **Törőné Kerpássy Mária** tartotta. Misor után társas vacsora volt, amit tánc kö- vetett.

— Furfangos tolvaj ellopott három hordót. Nem mindennapi trükkkel lopott el három hordót ismeretlen tolvaj a Gyöngyösi Bortermelők Szövetkezet piacucci lerakatától. A tettes, miután a Gyöngyösi Bortermelők Szövetkezetek udvarán kinczte a három hordót beállított báró Györfly napuceai hordógyárába és kijelentette, hogy Kelemen Péter lisztkereskedő megbízásából volna három hordója eladé, de nincsen talicskája, amin azt elszállítsa. Kért egy kézi szekeret erre a célra. A hordógyárban nem merték az ismeretlen embernek oda adni a kéziszekert, hanem vele küldtek egy tanulót is. A tanulóval és targoncával az ismeretlen tolvaj nagy hidegvérrel beállított a Gyöngyösi Bortermelők Szövetkezetnek az udvarába, ott nagy hidegvérrel felrakta a hordót a kéziszekerre s elvitte a hordógyárba, ahol jöhiszeműen ki is fizették neki a három hordóért járó 24 pengőt, amivel a tettes odébb állt. Később rájöttek a hordólopásra, megtették a feljelentést a ravasz tolvaj ellen, akinek kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— A debreceni mozdonyfűtők és vontatási munkások 12-én, szombaton este 8 órakor táncal egybekötött teastét rendeznek a „Kispipa” vendéglőben, amelyre az érdeklődőket szeretettel meghívja az elnökség. — A teajegy belépővel együtt 1 pengő. (3)

— Zsidó kultúrest. Az izraelita hitközség zsúfolásig megtelt tanástermében zajlott le a VI. zsidó kultúrest, amelyen a diplomás ifjúság problémái voltak napirenden. Mayer Gábor bevezető szavai után Engel Miklós dr. ügyvédjelölt ismertette a diplomás zsidó jogászok helyzetét. Fájóan mutatott rá arra, hogy ezt a kérdést az egyetemes magyar ifjúság problémáitól elkülönülten kénytelen tárgyalni. Lassanként bezárul a zsidó ifjak előtt az az egyetlen út is, amelyet még meghagytak számukra, a gyakorlati ügyvédi pálya. Kádár Tibor dr. az orvosok helyzetét már kedvezőbbnek találja. Pontos adatokkal bizonyítja, hogy addig, amíg a csecsemőhalandóság állandóan növekedően van, ameddig különféle lakosra egy orvos jut addig Magyarországon nem lehet orvosi túlprodukciónról beszélni. Igaz ugyan, hogy a közpályákról ők is kiszorulnak, hogy a fiatal zsidó orvos már-már alig szerezheti meg a szakképesítést, de bízik a magyar jövő jobbrafordulásában. A tanáriifjúság problémáit Weisz Dezső dr. tárgyalta. Nem sok a zsidó tanár — mondotta — hanem kevés a zsidó középiskola. A szellemi proletáriumot nem az iskolák csökkentésével hanem az átrétegződés megvalósításával kell és lehet megszüntetnünk. Ma már tagadhatatlan, hogy a zsidóság zárt kört alkot. Debrecen mintájára az ország többi városaiban is meg kell teremteni a magyar zsidóságot egyesítő zsidó középiskolákat és ha ez megvalósul akkor ezzel megoldódik a zsidó fiatalok kérdése is. Weisz Pál dr. főrabbi zárószavaiban szintén az ifjúság átrétegződése mellett tört lándzsát. Az est többi szereplője melegen ünnepelte a hallgatóságot.

— A börtönjáró gyáriparban a munkabérmegállapító bizottságot feloszlatta a miniszter. Illetékes helyről közlik: A kisebb munkabérek megállapításáról szóló törvényes rendelkezések alapján kinevezett munkabérmegállapító bizottságok sorában a börtönjáró gyáriparban az ország egész területére megalakított bizottságot az iparügyi miniszter a mai napon felmentette. Megállapítást nyert ugyanis, hogy a bizottságban helyet foglaló egyes tagok feladatukhoz nem méltó a bizottsági rendtartással ellentétben álló eljárást tanúsítottak, amellyel a bizottság egész működését és hivatásának teljesítéséhez szükséges nyugodt légkört veszélyeztették. A bizottság említett tagjai az általuk javaslatba hozott munkabérfelvezetek tekintetében a munkavállalókat széles körben propagandaszzerűen állásfoglalásra hívták fel, amellyel egyfelől a szövegfordító bérdekre vonatkozólag teljes tájékoztatásról tettek tanúságot, s másfelől a bizottsági ülések titkoságára vonatkozó rendszabályt megsértették.

— Per a kutyaharapás miatt. A múlt évi márciusában Nyíri Károly debreceni tisztviselő kutyája megharapta özv. Szilágyi Istvánnét. A kutya amint meglátta az asszonyt, elszakította a láncot és nekiment, össze-vissza harapta. A sebek egy hónap alatt sem gyógyultak be. Özv. Szilágyi István gondatlanságából okozott súlyos testi sértésért pert indított Nyíri ellen. A törvényszék felmentette Nyíri Károlyt mivel beigazolást nyert, hogy a kutya éjjel-nappal meg volt kötve és Szilágyinét is úgy harapta meg, hogy az erős láncot elszakította. Hétfőn tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla büntetőtanácsa, mely jogerősen helybenhagyta az elsőfokú ítéletet.

— Beszarranó tolvaj cinót lopott. Mönus Sándor, Arany János uca 2. szám alatti lakos feljelentést tett beszarranó tolvaj ellen, aki lakására belopózva ellopott egy pár félcipőt.

x Vágó József tüzifa- és szénkereskedése a „Margitfürdőnél”. Katonatisztek, altisztek, „Unió” tagok legelősebb beszerző helye. Telefon: 10—24. sz.

— Elaludt a fürdőkádban, megölte a szénigáz. Budapestről jelentik: Vasárnap délelőtt a Nagyfüvaros uca 4. számú ház egyik lakásában Waldmann Miklós szabómestert holtan találtak. A mentők már nem segíthettek rajta. A rendőri bizottság megállapította, hogy Waldmann családjának tagjai reggel elmentek hazulról s mikor hazakerkeztek, senki sem jelentkezett a kopogtatásra és esengetésre. Feltörték az ajtókat s így testét. A rendőrség és a mentők felleveése szerint a szerencsétlen ember elaludt a fürdőkádban, a fürdőszoza kályhájának esőve pedig valahogy elmozdult a helyéről és a kiömlő szénigáz megölte az alvó embert.

Gépleírás, másolás **HURAY,** parkosok T. 17-93

— Forró zsírral összegegte karját. Kiss Andrásné, Híd uca 10. szám alatti lakos tegnap délután zsirt olvasztott. A forró zsírral jobb és bal karját összegegte. A mentők kötözték be súlyos égési sebeit.

— Ellopták Kolumbusz levelét. New-York legelőkelőbb kéziratkereskedőjének, a Maggs Fivéreknek kirakatából ellopták az első Amerikából Európába küldött levelet, amely 1494-ben kelet. Kolumbusz Kristóf írta és a Nyugati óceánban felfedezett szárazföldet írja le benne. A levél értékét százezer pengőre becsülik.

— A szabadságról és a rendőr bérszét a pápa koronázási évfordulóján. Sik Sándor. Budapestről jelentik: XI. Pius pápa koronázásának tizenhatodik évfordulója alkalmából tegnap ünnepélyes szentmise volt a Mátyás templomban, amelyet Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás celebrált, fényes pápi segédlettel. — A szellemnek mai megaláztatásában, amikor a test, a vér és az anyag böleossége uralkodik, mondotta szentbeszédében Sik Sándor egyetemi tanár — a pápa tévedhetetlen katedrójáról hallja a világ a szellemnek és az igazságnak megvesztegethetetlen szavát, züllő társadalmunkban, amely egyre-másra uszítja a szabadságot és a rendet, amely az egyéni szabadság feláldozásával próbálja biztosítani a rendet, ez az emberfölötti böleosság egyforma határozottsággal szegi szembe magát mindkét túlzással.

5352/1938 VI.

HIRDETMÉNY.

A rézgálic forgalmi áráról.

Ertesítem a város érdeklét lakosságát, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr 111.041/1937 1. 2. számú körrendelet alapján megállapította a rézgálic helyi forgalmi árát, amely szerint 100 kg, vagy ennél nagyobb léteben a rézgálic q-ként 63.90 fillérért hozható forgalomba, amely árákhoz 100 kilón aluli vétel esetén kilónként 1% fillér kéméresi ár számítandó hozzá.

A rézgálic helyi forgalmi árát le- tüntető táblák a rézgálic forgalomba- hozásával foglalkozó üzletekben ki- van függesztve és az árak betartását a hatóság is ellenőrízni fogja.

Amennyiben a vásárló közönség részéről az árak betartása körül vala- minő szabálytalanság állapíthatók meg, a szükséges intézkedések fogana- tosítása végett ez a körülmény a vá- ros elsőfokú közigazgatási hatóság- hoz bejelentendő.

Debrecen, 1938 február 2.

Felgáncsolt.

Megszállott területi hírek

A Dreptatea című román lap sorozatos kirohanásokat intéz az erdélyi magyar kisebbség ellen és hangoztatja, hogy az állampolgári intézkedéseket ki kell terjeszteni a magyarokra is, ami azt jelenti, hogy a zsidó állampolgárokkal egy elbánás alá vessék őket!...

A román állami bányákban bérmozgalom folyik és a bányászok huszonöt százalékos béremelést követelnek...

Kolozsváron se panaszkodhatnak az újságírók, mert a most megjelent hírdetmény szerint február hónap folyamán tizennyolc sajtóper tárgyal a kolozsvári esküdtszék. — Az igazság kedvéért meg kell jegyezni, hogy a sajtóperek hetven százaléka román újságírókat érint...

Az Erdélyi Irodalmi Társaság Kolozsváron közelesen megünnepli fennállásának félévszázados jubileumát.

A bukaresti főiskolások és egyetemi hallgatók sztrájkja véget ért.

A törvényeszk felezlatta a szatmári Iparos Otthont és annak vagyonát egész egyszerűen ki fogják sajáttítani.

Turna Severin mellett huszonkét iskolás leány belefutott a Dunába, mert kirándulás alkalmával Dunán közlekedő motorshajó, ismeretlen okokból felfordult.

Nagyvárad meghozta a legújabb esoda bogár rendeletet, mely szerint a jövőben Nagyvárad városa tulajdonában levő házak és üzlethelyiségek csak fajrománoknak adhatók ki.

A bukaresti Ügyvédi Kamara most megjelent rendelkezéssel felfüggesztette a zsidó vallású tagjait.

Rendelet jelent meg, mely szerint Románia területén felülvizsgálják az utóbbi húsz esztendőben románosított neveket, mert a „történelmi” román nevektől megfosztják azokat, akik ezt méltatlanul viselik és mint románosított neveket vették fel.

— Az „Árpád” Bajtársi Egyesület jubileumi ünnepe. A bölcsészettan-hallgatók Árpád Bajtársi Egyesülete, ebben az évben ünnepli fennállásának és alapításának 15 éves jubileumát. A nevezetes évforduló alkalmából az egyesület február 10-én délután fél 5 órakor nagyszabású emlékünnepelet rendez a vitézi színház dísztermében. Az ünnepség műsora a következő: 1. Himnusz, éneklő az Egyetemi Gépház Dal- és Önképzőköre, vezényel: Forrái István. — 2. Az ünnepelet megnyitja dr. Varsányi Imre ker. vezér. — 3. Megnyitó beszéd, tartja: dr. Mitrovics Gyula egyetemi ny. r. tanár, magister helyettes. — 4. Patronus és dominus avatás, végzi dr. Bolla Pál Lajos, a Turul Szövetség országos vezére. 5. Ünnepi beszéd, tartja: Borbély Andor, a Szépművés B. E. patronusa, a „Virradat” főszerkesztője. — 6. A jubiláló egyesület üdvözlése. — 7. Zárószót mond Giday Endre, az egyesület vezére. — 8. Szózat, az egyetemi Gépház Dal- és Önképzőköre.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A Városi Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1937 év június hónapban elzalogosított, illetve 1937 év december hónapban lejárt 12227 számtól 14295 számig arany, 16240 számtól 18897 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1938 február hó 24-én délután 3 órakor a zálogház helyiségében elávereztetnek.

Az ezidőszerint árverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.

Debrecen, 1938 február 8.

Az Igazgatóság.



A famunkások báljának rendező bizottsága.



Kereskedők vacsorája az Angolban.



Kossuth Dalkör álarcos báljáról.



TERMÉNYTÖZSDE.

Változatlan irányzat a készárúpiacon.

A készárúpiacon elkelt 3700 mázsa búza, a felső árhatárt 5 fillérrel leszállították. A korpa árát is 5 fillérrel szállították le. A többi terményárak a szombati árszinten mozogtak.

Búza tiszavidéki 77 kg 20.45—20.75 78 kg 20.75—21.05, 79 kg 21.00—21.25 80 kilós 21.15—21.35 P. — Felsőtiszai 77 kg 20.45—20.75, 78 kg 20.75—21.05 79 kg 21.00—21.25, 80 kg 21.15—21.35 rozs 18.55—18.75, takarmányárpa első rendű 16.25—16.60, középminőségű 16.20—16.30, tengeri tiszántúli 12.00

—12.50, más 12.25—12.35, zab elsőrendű 16.30—16.50, középminőségű 16.20—16.50, korpa 12.70—12.85, 8-as liszt 14.60—15.00 pengő.

SERTÉSVÁSÁR.

A tegnapi ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 6536 darab sertést, köztük 1401 darab angol hússertést. Előzőnap maradvány 22. Az irányzat közepes volt. Árak: prima uradalmi zsírsertés, páronként 340 kilón felül 110—112 fillér, I. szedett 102—104 fillér, III. 92—96 fillér, angol sonkasertés 104—105 fillér, II. 98—100 fillér, exportzsír márkázott 162 fillér kilónként.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza mázsánként 19.60—19.80 P, rozs 17.00—17.20 P, árpa 15.50—16.00

tengeri 11.00—11.50 P, lucerna 6.80—8.00 P, széna 4.00—6.00 P, búkköny 4.00 P, cukorrépa 2.60—3.00 P, takarmányrépa 2.10—2.20 P, szalma 2.00 P.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

A tegnapi napon megtartott sertésvásárra felhajtottak 397 darab kőver sertést, ebből elkelt 384 darab. Sovány sertést felhajtottak 1039 darabot, elkelt 249 darab. Árak: elősúlyban kilónként értendő: hizlalóbeli nehéz 96—98 fillér, középhez 90—96 fill., szedett nehéz 86—94 fillér, könnyű sertés 80—84 fillér, sovány koca 90—97 fillér, süldő 95—110 fillér, hússertés 85—95 fillér, választott malac páronként 25—32 pengő. Irányzat vontatott.

x Télen is uszálhat a nagyerdei fedett fürdőben.

SPORT

Sporthíradó a meglepetésekről

A Debreczeni sporthírszolgálat jelenté:

Szombat vasárnap volt a debreceniek szempontjából, a meglepetések vasárnapja nem kedvezett a Boeskaiknak. Győztek a riválisok és pillanatilag a Boeskaik újra a kiesési zónába kerültek. De a Boeskaiknak most, az elején következik a legnehezebb ellenfelek, Ujpest, Ferencváros és jobb a nehezén az elején túl lenni...

Meglepetés: a Ferencváros kikapott Pesten Szeged-től 3:1 (0:1) arányban. Pedig Lázár is játszott, a büntetést visszajátszották, csupán Sárosi dr. hiányzott. És úgy látszik, áll a tétel, vedd ki Sárosit a Ferencvároshoz és kapsz egy közepes csapatot. — a Szeged ezt igazolta. Toldi lesállításából lölt góljára hárommal választott és megérdemelten nyert a vitaminos, paprikás szegedi együttes...

Meglepetés: a Hungária fölényesen, biztosan győzött a nagyraértékelt Phöbus ellen, 5:1 (2:0) arányban. A győzelem jogos és nem volt kétséges. —

Meglepetés: a Budai 11:0 (1:0) arányban legyőzte a Budafok FC-t. A Budai is el akar kerülni a kiesési zónából. —

Meglepetés: és ez sem kedvező a Boeskaik szempontjából: a Törekvés 5:1 arányban verte a Nemzetit. Még Takács is lölt gólt. — A Törekvés újra megelőzte a Boeskaikat. Várt volt az Elektromos győzelme a Szürketaxi ellen (1:8) és sima kispesti győzelem volt Győrben (4:2).

Debrecenben Ujpest verejtékes küzdelem után nyert 1:0 arányban (1:0) 2500 főnyi közönség volt kint a Stadionban a kellemesen enyhe időben. Ujpest nagy csalódást kellett mult heti Ferencváros elleni győzelem után és a szegedieknek a Ferencváros elleni győzelem után inkább azt kezdjük binni. — látva Ujpestet is, — hogy a mult héten nem az Ujpest volt nagyon jó, hanem a Ferencváros lehetett nagyon rossz. — A Boeskaik az egyik pontra jogosan rászolgált volna, de nem lett volna igazságtalan — és a helyzetek is megvoltak — ha győzelmet arat... De

a futballhoz szerenese is kell és ez vasárnap Ujpestet segítette... Pedig állt ez a mérkőzés a Boeskaiknak...

Azzal kezdődött a mérkőzés, hogy a közönség Vincének bekiabálta a szokásos »Arankát«, újdonság volt, hogy kórusban kiáltották: »tejfészes csirke...« ezt ígért állítólag vacsorára játékos-társainak Vince — ha győznek... A Boeskaiknak több helyzete van, de kapu előtt semmi sem sikerül, Vince kitűnő, a Boeskaik balszárnya kiváló, különösen Takács, Adam nem csinált mást, csak Hajdút buktatta és végül a 40. percben a szokásos Boeskaik balszerenese, a szokásos Varga-féle védés. Pusztai gyengén lö kapura, Vargha rosszul üti ki, újra Pusztai elé, aki most középre gurít, Kállai meg a kapura. Gol. 1:0 és ezt az egyetlen, icikepicike gólt nem tudta aztán behozni a Boeskaik...

Pedig a második félidő jól indult, Takács átmegegy négy emberen is, de elbuktatják jóhelyzetben. — 11 büntető. A közönség nagy része nem mer odanézni, nem bízik már a Boeskaik 11-es rugásaiban és jól sejtette most is, Belcsik megy neki fölényesen, messziről nekiszaladva, mint akit nem is érdekel a dolog és a 11-est kapufának rugja... Nem szándékosan, nem tehet róla, de mégis — oda az egyenlítés... Pedig a kézben volt ez is, az esetleges győzelem is...

És mint ilyenkor szokott következni: semmi sem sikerül, pedig a Boeskaik fogcsikorgatva küzd, Ujpest kétségbeesetten védekezik. — úgy ahogy eddig azt a Budai-tól láttuk, Markos két bom-báját, Finta nagy lövését az utolsó másodpercben menti a jól védő Sziklai és vége, keservesen, verejtékesen meg nem érdemelten nyer az Ujpest. Azaz nem teljesen érdemtelenül egy gólt rúgott, a Boeskaik meg nem...

Ujpest nagy csalódást kellett, Sziklai jó, az egyik háttvéd, Joos is, a fedezet-sor legjobbjá Szücs, de Balogh is megfelelt. A csatársorban, de egész Ujpestben ma is csak Vince az igazi érték, Kállai, Zsengellér, Kocsis, Pusztai —

fellőtt reklámnagyságok... megmértek Debrecenben és — könnyűnek találtattak...

Külön lapra tartozik Adam... Ez a vékonypéznű fedezet 18-szor buktatta le Hajdút, Takácsot... A magyar játékevezetők teljes hozzáértésére és műveltségére, tehetségére vall, hogy Adamot nem állították ki a harmadik eset után... Mert Adamnak igaza volt: az ellenfelet nem tette harc-képtelenné, de megakadályozta a veszélyes és jó Boeskaik balszárny eredményességét — szabálytalanság árán... Ilyenkor s ezt külföldön a kezdő ifjúsági híró is tudja és gyakorolja: sport-szerűtlenség miatt kiállítja a játékos-t, — mert máskülönbben a közönség kergetné le a pályáról... A szabálysértő és azt halmozó játékos jogosulatlan előnyhöz, sőt talán győzelemhez juttatja csapatát a téves bírói gyakorlat miatt... Pedig máskülönbben Bartók Imre játékevezető kitűnő, korrekt volt... Nem is benne, hanem a szellemben, a gyakorlatban van a hiba...

A Boeskaikban Vargha — aránylag jó volt, Janzso megfelelő, Bikfalvy — hidegre tette Zsengellért... A fedezet-sor jó közepes, a csatársorban Takács, Hajdú, Markos a vártnál sokkal jobb, a beteg Palotás és Finta a vártnál gyengébb volt.

Ujpest vezetősége javult: elismerte, hogy a közönség kifogástalan volt, a Boeskaik jól játszott és az Ujpest sem volt durva, egyedül Adam ritt ki, de neki is igaza volt, a játékevezetők hagyják az ilyen stílust és ezzel segített a csapatának... Egy kis túlzással: Adam nyerte meg az Ujpestnek ezt a mérkőzést, azzal, hogy a jó formában lévő nagyszerű Takácsot, Hajdút, kézzel, lábbal buktatta, rugással megakadályozta a góllövésben és Belcsik — aki elhibázta a 11-es büntetőt... Boeskaik hívek imádsága most már állandóan: *add meg nekünk a mindennapi kengerünköt — és végre azt a játékos-t, aki be is tudja rugni a 11-est...* Vágó, Teleki, Boross, Belcsik stb mind elrontotta... ellenben Markos Imre *kis fia* is berugná azt... Pedig az ötéves sinos...

A Diósgyőri VTK 3:0 (1:0) arányban nyert a Villanygyár ellen. A DVTK jó kis együttes, bár még látszik, hogy edzése elején tart. A DVSE megőrizte Bodonyi hiányát... A DVTK-ban Bartha, Magyar — nem fejlődtek —

sőt... Füzér, Tóth kapus, Felföldi, Barna értékes tehetség... A golarány túlzott, a DVSE is nyerhetett volna... Ilyenkor látja a néző, nem is olyan rossz az a keleti labdarúgás...

A jövő vasárnapi párosítás: Boeskaik — Ferencváros Pesten, Hungária — Szeged Szegeden, Nemzeti — Phöbus, Ujpest — Szürketaxi, Kispeszt — Törekvés, Budafok — ETO, Elektromos — Budai.

A válogatott fronton: Németsországnak csak döntelent ért Svájc ellen (1:1) Kölnben. Az utolsó percben egyenlített...

A bajnokság állása:

1 Hungária	15	12	3	—	62:17	27	(3)
2 Ferencv.	15	12	1	2	58:29	25	(5)
3 Ujpest	15	11	2	2	53:21	24	(6)
4 Kispeszt	15	10	1	4	46:34	21	(9)
5 Elektr.	15	8	3	4	36:27	19	(11)
6 Phöbus	15	8	2	5	34:28	18	(12)
7 Nemzeti	15	4	6	5	33:43	14	(16)
8 Sz-taxi	15	4	4	7	24:37	12	(18)
9 Szeged	15	5	2	8	26:33	12	(18)
10 Budafok	15	5	2	8	23:33	12	(18)
11 Törekvés	15	4	1	10	29:52	9	(21)
12 Boeskaik	15	3	2	10	22:33	8	(22)
13 Budai	15	2	2	11	19:37	6	(24)
14 ETO	15	1	1	13	17:63	3	(27)

A keleti játékevezetők Testülete vasárnap vizsgát tartott s jelölteknek csak egy része mehet vizsgára. Delután volt a közgyűlés, ahol a részleges tisztújításra sor került. Az ellenzéki, helyesebben a módosított és átalakított hivatalos lista győzött és sok ismert játékevezetőt kihagytak a tisztikarból és tanácsból. Társelnök újra Tarpay Lajos lett (ellenjelöltje dr Csicsák György volt). Alelnök dr Nagy Zsolt, főtáskár Rose Ferenc (ellenjelöltje dr Csaba János), Titkár H. Kovács Ferenc és Magyaróssy Gyula (Nyháza). Kibuktak: Farkas Iván és Takács Jenő. (Egyhangú választás után lett pénztáros Boross Béla és dr vitéz Makády Béla háznagy, ellenőr Szántó Zoltán; ellenjelöltje Debreceni Károly.)

A tanácstagok névsora is megváltozott s itt kimaradt az ismertebbek közül dr Lengyel József, dr Thomas Henrik stb. Este a Gambriusban társasvacsera volt, ahol dr Kocsis Sándor, az igen értékes, kiváló sportembert ünnepezték 15 éves ügyész jubileuma alkalmából és dr Kupinszky Sándor elnök a JT, Tamásy László a Keleti Alsövetség nevében üdvözölte a jubilánst...

SZABADI ÁDÁM

REGÉNY

69

IRTA: SZALACSY RÁCZ IMRE

Szabadi Ádám ödöngött, lézengett a Rulikovszky úton és nagyon kietlennek, hidegnek, üresnek érezte a várost.

— Soha se látom többé! — mondta halkan önmagának, csak úgy a szíve hallatára.

— Talán megértett, — mondta lüktető lelkének a leány, és sietett, mert várta az az ember, aki olyan nagyon tudott ígérni eget, földet, hogy valaki a lelkét is rábizta.

Lassan, lélek nélkül ment Szabadi Ádám az utcán és nem látott, nem halott senkit, semmit. Azok a szavak esendültek vissza a lelkében, melyeket a leány olyan könnyű gondatlansággal vagdalt a fejéhez.

— Rosszabb, mint az utca rongya, — akarta mondani, de a mult kiméletlen nem tudta vele kimondatni ezeket a szavakat.

Majd ismételtette, mondogatta magának biztató rábeszéléssel:

— Semmi az egész, semmi!...

— Semmi esetre sem szeretem. Ha elég okos lehetne az ember, elég okos...

— Mit lehet ilyenkor csinálni, Úramisten, mit lehet!...

Ismét visszafordult a város felé, aztán halálos fáradtan mondta:

— Most már késő, minden késő!...

Sietett a villanyos megállóhoz, hogy az ál-

lomáshoz menjen.

— El, el innen, a leggyorsabban!...

Kint az első vasúttárolt azt kérdezte:

— Mikor megy innen vonat?...

— Hova kérem? — kérdezte a vasutas esodádkozó szemmel a sápadt fiatal emberre.

— Mindegy, akárhova!...

— Két óra múlva indul egy vonat Debrecen felé!...

— Minden ellenem van, — mondta Szabadi Ádám és a vasutas meg mert volna esküdni, hogy bolondulld hozta össze a sorsa.

Kiült az állomási étterem tornácára. Sört kért és nézett maga elé, de nem nyult az italhoz.

A szomszéd asztalnál két arany rozettájú vasúti tiszt ült és nagy falásokkal ette számolás nélkül a sós kiflit, mint a háború utáni idők egyik esemegéjét.

Csücsögött, hogy Szabadi Ádám felnézett a hangra. Tekintetük találkozott, bár a vasúti ruhás hirtelen megröbölt, hogy elfordítsa a fejét. Későn ébredt, Szabadi Ádám megismerte:

— Grünbaum Lázár!...

— Szabadi úr! — nyögte búsan Grünbaum — Mi van veled, Lázár!?

— Tessék elhagyni, — állott fel Lázár és a régi megszokás alapján magázta egykori osztálytársát.

— Üljön csak ide! — derült hirtelen a Szabadi Ádám arcra, mert akaratlanul is arra kellett gondolnia, hogy elfelejti addig is a bánatát, míg ezzel az egykori cimborával beszél.

— Tessék elhagyni, — szabadkozott Grünbaum, de azért átült a szomszéd asztaltól és hozta magával a sörét, kiflis kosarat és nagy szőgyenkezősek között avijította a kezét kö-

fogásra.

— Mondd csak, Lázár, hát mi van veled?...

— nevetett most már Szabadi Ádám a nyilvánvalóan szélhámoskodó fiún.

— Tudja a jó Isten Szabadi úr!...

— Micsoda csillagok virítanak az állad alatt?...

— Csillagok? — ámult Lázár.

— Még pedig kettő, amolyan arany csillag ha nem tudnád! — fűzte Ádám a tréfát tovább.

— Ja persze, el is felejtettem, hiszen olyan rövid ideje viselem őket!...

— Akarod mondani, hordod a blúzod galterján!...

— No persze, Szabadi úr, fő a szabatos magyar kifejezés, — nevetett most már Grünbaum Lázár is.

— Mondd csak, hogy mersz te efféle t esinálni, Lázár!?

Szabadi úr, úgy eljek, mindent elmondok!...

— Ne hagyj kétségek között Lázár!...

— Tetszik tudni, az úgy van, hogy én most román vasutas vagyok!...

— Micsoda!...

— Mondom: román vasutas vagyok!...

— Ugy? Es hogy, hogy?...

— Itt sapkám is — húzott elő a zsebéből egy összegyűrt piros sapkát Grünbaum Lázár.

— Ezt nem értem; román vasutas itt?...

— Persze, nem könnyű megérteni, mégis így van!...

— Zavaros dolog ez, Lázár, de nagyon!...

— Azonnal megmagyarázom! En tusz vagyok itt Váradon!...

— Az előbb vasutas voltál?...

— Persze, román vasutas-tusz!...

APRÓHIRDETESEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szögig 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vasárnap 10 szögig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Uéleti apróhirdetések díja hétköznap 10 szögig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vasárnap 10 szögig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

BIVATOS ZSURABROSZ
4 db szalvétával
előrajzolva
1-98
a **FISCHER Boltban**
Teleki u. 73.

Alkalmazást nyer férfi

Kifutófiú
18-20 éves felvezetek, sültöde, Csapó uca 73. 1812

Helyi ügynök.
üzletszakmában felvételt azonnalra. Adorján László cégnél. 1839

Kifutófiú
üzserhe felvételt, nagyobb fizetéssel, vagy bentkossal. Szepességi uca 29. szám. 1810

Mindenes
fiú felvételt, kerékpárral előnyben. „Revizió” elkezdte. Sas uca 2. 1834

Ügynököt.
ügynököt, fizetéssel felvezetek. Weinberger kalapos. Széchenyi u. 24. szám. 1833

Kifutófiú.
vagy tanulót felvezetek. Szent Anna uca 39. sz. tüszertüzet. 1811

Jómunkás
fodrászsegédet azonnal felvezetek. püspöki palota. Nagy. 1804

Alkalmazást keres férfi

Fodrászsegéd
fiatal, ambiciós, ki vállalat- és vizondulást vállal keres. Cím a kiadóban. 1815

Röfös.
dívat rövidárúségéd, s hosszú gyakorlattal állást keres. Steiner József. Büdöszentmihály. 1006

Alkalmazást nyer nő

Könyvebb
munkára leányt felvezetek. Szipát műterem. Piac uca 44. 1844

Ügyes
kiszolgáló kisasszonyt felvezetek. Sas uca 3. 1837

Jó vasonduláló
kisasszony vidékre felvezetek. Cím a kiadóban 1805

Háztartási alkalmazott

Bejáró
mindenes nő felvételt. Pásti uca 2. szám. II. balra. 1838

Mindenes
szobaleány, 15-éve 23-25 év közötti, tanyára felvezet. Herkelyné, Girkó puszta up. Csökny. 1006

Fiatal
megbízható bejárónőt, azonnali belépésre keresek. Werbőczy uca 10. keresztépület. 1825

Megbízható
bejárónőt keresek, jó bizonyítványokkal, délelőtti. Bethlen uca 33. 1819

Fiatal
megbízható bejárónőt, heti 3-4 napra azonnal felvezet. Kovácsné. Domb uca 11. 1809

Alkalmazást keres nő

Háziasan
nyelvt 24 éves, tisztességes leány elmenne intelligens úriemberhez házasodni, vagy magános úrhoz gazdaságnak, vidékre is. Cím a kiadóhivatásban. 1820

Megbízható
jobb családból való s egyedül álló nő, házvezetőnő, társalkodónő, vagy gyermek mellé állást keres, szerény fizetéssel. Baloghné, Varga uca 24. keresztépület, balra. 1808

Ajánlat
Csodaszép aneboríté varázsolják a Földes illatszertár különleges tavaszi kozmetikumai. Vigmozi bejárónőt.

Király kávé
kifutó, Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörköltek. Dégenfeld tér 11. 933. 4. 5

Estélyi.
vagy délutáni ruhát öt pengőért készítt az „Elt szalon”. József kir. herceg uca 14. 1850 2. 13

Pály-arekrémes
tégelyeket visszavesz Grósz Nagy Ferenc Aranygyászru győztesztára. (színház mellett). 193 11. 30

Még mindig
is legesőbb a gyári maradék dr. Révészné. Piac uca 42. 967

Akácia.
termelőnél, karónak s más célra. 180 200 250 és 300 centis darabokban eladó Meszera uca 17. szám. 1842

Gyári
maradékokból a legesőbban vásárolhat dr. Révészné. Piac uca 42. Pannónia udvar. 1838

Kereslet

Tisztességes
lakótársnőt keresek. Varga uca 24. szám, keresztépület, balra. 1808

Teljes ellátás

Kellemes lakás
finom kósi a Hungaria penzióban. szobák napokra és hónapokra. Ferenc József ut 59. sz. telefon: 23-39. szám. 919 70. 1

Elelmiszor ital

Fajalma.
lúbas, igen olesón, egész nap. Piac uca 41. pincében. 1560 3. 4

Sajáttermésű
természetes édeskés Boeska kert bór. literenként is eladó. Csapó uca 60.

Vámospécsi
igen jó bor olesón eladó. Csokonai uca 13. 1817

Bútor

Fazonbálók
reklamék, ebédők, s irodaberendezések, szalonok, mindenféle bútorok vétele, eladása. Dégenfeld tér 6. 1587 3. 5

Jókarban
levő használt ebédő és hálószoba bútorok eladók. Megtekinthető délelőtt 8-12-ig. Szappanos uca 3.

Keményfa
hálószobabútor és egy ebédő azonnal eladó. elköltözés miatt. Széchenyi uca 62.

Fehér
konyhaszekrény eladó. Piac uca 39. Kiskéknél. 1813

Gyönyörű
barokk ebédő olesón eladó. Bethlen uca 23. Klein. — Megtekinthető 10-2 óráig. 1812

Ebédő.
szép, teljesen jókarban és egy szalon garnitúra eladó. Rákóczi uca 18. 1086

Tüzelő anyagok

2.50 pengő
szagaentles állami szén házhoz szállítva. — Östreicher-nél. Mester uca 10. 985 2. 8.

Borsodi
szén 2.60. aprított 4.20. Likálit faszénkőka leszállított arban Kautmannál. Csapó 29. Telefon: 11-17. szám. 964 2. 23

Alkalmai vétel
a legszébb aknával, 25 mázsa télelben házhoz szállítva mázsaenként 3.20 pengőért eladó. Akó-fakaró megrendelhető. Szent Anna uca 36. 1829

Akácia.
aprítva, házszállítva. 3.90 pengő. Bethlen u. 5. szám. 1656

Autó, motor kerékpár

Autógumi.
legesőbban javít és futó Vágó. Füzésbet út 115 szám. 1095 2. 25

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Kiadó
azonnalra két egymásba nyitkozó szoba, műhelynek, irodának. Sas uca 2. szám. 1826

Kiadó lakás kétszobás

Kétszobás
emeleti lakás, csak garzonnak, vagy orvosai rendelőnek (ma is az), április elsejére kiadó. Csapó uca 10. sz. alatt. Megtekinthető délután. Értekezni a háztulajdonossal az udvarban. 1005

Üdvari
2 szobás fűrdőszobás lakás május elsejére kiadó Teleki 9. 1644

Kiadó
kétszobás ucai fűrdőszobás lakás, mellék-bélyiségekkel, május hó elsejére. Megtekinthető 11-1 óráig. Csemel uca 14. 1822

Kétszoba.
konyha, kamara, nagy udvarral és baromfi es sertéstartással kiadó. Szerencsés uca 18. sz. Értekezni lehet: Harmanthy könyvtárlat. Piac uca 7. 1821

Kiadó
napos előtérrel két ucai szoba, előszobás lakás, mellékbellyiségekkel. Nyil uca 2. 1815

Összkomfortos.
kétszobás lakás, március elsejére kiadó. — Szoboszló úti ház. B) Ión 1. S. Werner Emil. 1815

Két ucai
szoba, előszobával, vízvillany bevezetve kiadó. Eötvös uca 26. szám. 1810

Kiadó lakás háromszobás

Ucai
háromszobás, modern lakás kiadó. Maróthy György uca 5. 1718

Modern
ucai háromszobás komfortos lakás, május elsejére. Kigyó uca 23. 10-12. 3-5 óráig. 1811

Szép ucai
háromszobás, fűrdőszobás lakás, május kiadó. Barina uca 11. 1828

Rendelőnek
4 alkalmas háromszobás, fűrdőszobás ucai lakás, május elsejére kiadó. Batthyány uca 6. sz. Megtekinthető délelőtt 11-13 óra között. 1818

Kiadó lakás nagyobb

Ötszobás.
komfortos lakás, kis kerttel, május 1-ére kiadó. Értekezni: Wiener Kossuth uca 27. 1429

Ucai
6 szoba kiadó. Sparhelt, bútorok eladók. Rothermere uca 8. 1814

Olesó
ötszobás, előszobás, s fűrdőszobás ucai lakás május elsejére kiadó. Gönczy uca 3. 1835

Lakást keres

Háromszobás
elő-, fűrdő-, eselőd-szobás lakást keresek, hosszabb bérletre, lehetőleg magánháza május 1-re. Cím a kiadóban. 1647

Bérelnek.
vagy törlesztésre venni kétszobás jó esztendő házat, kertben is. Cím a kiadóban. 1831

2-3 szobás
családi házat bérelnek, a város belterületén, 50-60 pengőért. „Pontos fizető” jellegére. 1811

Butorozott szoba

Ucai
butorozott szoba kiadó Sparhelt, bútorok eladók. Rothermere uca 8. szám. 1814

Különbejárati
butorozott szoba 10 pengőért azonnal kiadó Ótalmom uca 1. 1799

Vegyés

Tengeri görét
veszek. Ajánlatokat rendőrség II. emelet 86 számú szobába kérek. Székely. 1817

Feles hízalásra
sertéseket elvállalok. Károly Ferenc József út 30. sz. 1828

Grafológusnő.
mindenről felvilágosít. Sorsát boldogulásához vezeti. Fogad: Széchenyi uca 43. 1807

Kotló
tojás, kakas, házörző kutya, nagy fűrdőszobás eladó. Széchenyi uca 74. szám. 1802

Székesfővárosi
modern angol úriszabó, úrdívatossal köznevelő kérdne. Lovas Jóni. 1813

Leefürdő
szőlő és szőlőszőlő, 10 kílós láda, nettó súly vételnél 12 pengő a Délyhábi-útszarnokban. Piac uca 7.

Ingóságvetel

Használt.
jó állapotban lévő iróasztal frászekrényt keresek. Ajánlatot kiadóba „Használt” jellegére kérek. 1006

Szabófiú
4 méter gázos eladó Bundi uca 2. 1855

Ingóság eladás

Épülethontas.
Piac uca 40. Minden anyag eladó. 1832 2. 22

Férfi ruhá.
magas alakú, női esztélyi ruhák, háztartási mérleg eladó. Svells, III. lépcső, III. emelet 8. ajtó. 1803

Gazdasági eszközök

Eladó
egy jókarban lévő terdes talpa. Teleki u. 63. szám. 1788

Szőlőkaró.
akácfaiból, olesón eladó Nagyobb mennyiségű eljegyezhető. Kovács Szent Anna uca 36. 1806

Gazdasági termények

Eladó
lavaszí rozs, és szén, Polgár-tanya. Diószeti út mellett. 1824

„Viktoria”
borsóvető, bőternő nagy szalvétájú kapható, kisebb-nagyobb méretben. Ujvárossy István gazdaságában. Haldó-böszörmény. 1801

Eladó ház

Eladó
Csász uca 27. számú nagytelket ház és egy zongora. 1827

Nagyerdői villa.
adomentes, új, modern, jutányosan eladó. Dr. Horváth. Werbőczy u. 6. szám. 1806

Eladó állatok

Liba.
nagyobb, keresztes liba, magvak, vagy libalásra kapható. Kossuth uca 51. 1821

Felétős szerkesztő:
PALFY JOZSEF
Füzötti könyv- és lapkiadó Rt. igazgatója